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По итогам января-апреля 2018 года ВВП увеличивается
Сегодня, 11 мая, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-апреле 2018 года.
Как сообщила заведующая отделом сводных работ и распространения статистической информации Чинара Турдубаева, объем валового внутреннего продукта в январе-апреле 2018г., по предварительной оценке, составил около 133 миллиардов сомов и по сравнению с январем-апрелем прошлого года увеличился на 1,3 процента.

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе-апреле 2018г. составил 118 миллиардов сомов и увеличился на 2,5 процента.
Объем промышленной продукции в январе-апреле 2018 года составил около 75 миллиардов сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на один процент. Снижение объема промышленного производства обусловлено сокращением добычи металлических руд, производства транспортных средств, машин и оборудования, а также основных металлов.
Наряду с этим, обеспечены объемы выпуска в текстильном производстве, резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических минеральных продуктов, нефтепродуктов, а также производстве одежды. 

 Объем обеспечения электроэнергией, газом, паром и кондиционированным воздухом превысил уровень января-апреля 2017г. на 3,6 процента. 
С начала т.г. (по сравнению с декабрем предыдущего года) прирост потребительских цен в целом по республике составил 0,6 процента. При этом, с начала т.г. повышение цен и тарифов отмечалось на услуги (на 3,6 процента), алкогольные напитки и табачные изделия (на 5,7 процента), тогда как цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки снизились на 0,7 процента, непродовольственные товары - на 0,6 процента.

Максимальный (2,5 процента) прирост потребительских цен и тарифов в январе-апреле т.г. зафиксирован в Нарынской области, что обусловлено, в основном, значительным их ростом в сравнении с другими регионами на пищевые продукты и безалкогольные напитки (на 1,4 процента). В то же время, с начала т.г. сохраняется снижение потребительских цен в Баткенской области (на 2,4 процента). При этом, в Баткенской области снижение цен зафиксировано на пищевые продукты и безалкогольные напитки (на 4,4 процента), непродовольственные товары (на 3,6 процента) и алкогольные напитки (на 2,3 процента).

Алкогольные напитки и табачные изделия с начала т.г. наиболее подорожали в Таласской области (на 8,0 процента), непродовольственные товары - в Ошской области (на 2,2 процента), услуги - в Иссык-Кульской области (на 5,3 процента).

Главный специалист отдела статистики финансов Нацстаткома Эльнура Абельдиева сообщила участникам конференции о микрокредитовании населения в 2017 году, подчеркнув при этом, что в истекшем году микрокредитными организациями выдано кредитов на сумму 1,7 млрд. сомов, а число их получателей составило более 300 тыс. человек. 
Информацию о состоянии здравоохранения в Кыргызской Республике в 2017 году представила главный специалист отдела социальной статистики Нацстаткома Динара Сооромбаева, которая сообщила, что за истекший год медико-санитарную помощь населению обеспечивали более 13 тыс. врачей и более 34 тыс. среднего медицинского персонала медицинского персонала. В течение года было зарегистрировано 1,6 млн. случаев обращений в медицинские организации, среди которых 42 процента составили дети. При этом, в структуре общей заболеваемости населения наибольшее число случаев заболеваний (36 процентов) пришлось на болезни органов дыхания.
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