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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
  НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


15.01.2015г.

Сегодня 15 января 2014г. в Нацстаткоме проходит пресс-конференция, в ходе которой обсуждаются итоги социально-экономического положения республики в 2014 году.

Как сообщил Председатель Нацстаткома Акылбек Осмоналиев, объем валового внутреннего продукта в истекшем году, по предварительной оценке, составил более 397 миллиардов сомов и по сравнению с 2013 годом увеличился на 3,6 процента. 

Объем промышленной продукции составил более 167 миллиардов сомов и по сравнению с предыдущим годом снизился на 1,6 процента. Снижение объема промышленной продукции обусловлено, в основном, сокращением производства на предприятиях по разработке месторождения «Кумтор».

Наряду с этим, без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» рост объемов промышленной продукции составил 103,4 процента.

Рост промышленного производства обеспечен за счет увеличения объемов производства пищевых продуктов и табачных изделий, резиновых и пластмассовых изделий, в производстве электроэнергии, а также отдельных видов строительной продукции. 

В свою очередь, заведующая отделом статистики цен Малика Абдукадирова сообщила участникам пресс-конференции об изменениях потребительских цен в 2014 году. По ее словам, в декабре 2014г. по сравнению с предыдущим месяцем прирост потребительских цен и тарифов по республике составил 1,4 процента. В целом, в 2014г. (по сравнению с декабрем предыдущего года) уровень инфляции в потребительском секторе составил 10,5 процента (в 2013г. он составлял 4,0 процента). Наибольший вклад в общий прирост потребительских цен и тарифов (более 63 процентов) обеспечен ростом их на пищевые продукты и безалкогольные напитки. При этом, цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки в 2014г. возросли на 13,9 процента, непродовольственные товары - на 6,8 процента и услуги - на 5,9 процента. 

В январе-декабре 2014г. повышение цен и тарифов на потребительские товары и услуги отмечено на всей территории республики. Максимальный прирост цен (16,3 процента по сравнению с декабрем 2013г.) зафиксирован в Иссык-Кульской области, что обусловлено значительным, по сравнению с другими регионами, ростом цен на пищевые продукты и безалкогольные напитки (на 19,7 процента). Вместе с тем, наименьший прирост потребительских цен в 2014г. отмечен в г.Бишкек (7,8 процента).

По словам начальника управления статистики домашних хозяйств, Галины Самохлеб, величина прожиточного минимума в IV квартале 2014 г. составила 5261,22 сома и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросла на 13,7 процента, а по сравнению с предыдущим кварталом -  на 6,1 процента. Среднегодовая величина прожиточного минимума в 2014 г. составила 4981,51 сома  и по сравнению с 2013 годом возросла на 8,3 процента.
Как проинформировала начальник управления статистики сельского хозяйства Гульзейнеп Мурсабекова, валовой выпуск продукции сельского хозяйства, лесного хозяйства и рыболовства в январе-декабре 2014г. сложился в размере 194 млрд. сомов, при этом индекс физического объема составил 99,4 процента. Снижение объемов валового выпуска сельскохозяйственной продукции в январе-декабре 2014г. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года обусловлено сокращением производства продукции растениеводства на 4,6 процента.
В выступлении главного специалиста отдела социальной статистики Жылдыз Рахмановой сообщалось о состоянии школьного, среднего и высшего профессионального образования в 2014г., а также наблюдаемых тенденциях в  сфере образования. 
