О ходе выполнения мероприятий 
Программы совершенствования и развития государственной статистики Кыргызской Республики на 2015-2019 годы
за 2018 год

1. Законодательная база

1. Совершенствование правовой базы 
В целях укрепления правовой основы для реализации единой государственной политики в области учета и официальной статистики, как составной части социально-экономической политики республики, направленной на обеспечение пользователей всех уровней качественной и достоверной статистической информацией в 2018 году проделано следующее. 
В рамках проекта Всемирного Банка «Реализация национальной стратегии развития статистики» в 2018 году Нацстаткомом совместно с международным экспертом ООН осуществлялись мероприятия по разработке, общественному обсуждению и продвижению проекта Закона КР «Об официальной статистике», направленного на укрепление правовой основы для реализации единой государственной политики в области учета и официальной статистики. В 2018 году проведен ряд Круглых столов с участием широкой общественности по обсуждению законопроекта.
В настоящее время законопроекты рассмотрены комитетами Жогорку Кенеша КР и приняты в первом чтении.

В 2019 году предстоит продолжить работы по дальнейшему продвижению законопроектов в Жогорку Кенеше КР и Аппарате Президента КР.  По принятию Закона КР «Об официальной статистике» будут внесены соответствующие изменения в решения Президента и Правительства, касающиеся статистической деятельности.
2. Совершенствование организации статистики

Система сбора и обработки статистических данных

2. Переход на электронный сбор
В течение 2018 года Нацстаткомом совместно с компанией-разработчиком «Таймли Софт» продолжались работы по внедрению автоматизированных информационных статистических систем «Электронная отчетность» и «Взаимная и внешняя торговля», основной задачей которых является перевод существующих процедур сбора и обработки данных на современную систему с применением Web технологий.

Однако, при проведении массовых тестирований эксплуатации систем в течение 2018 года обнаруживалось большое количество блокирующих и критических ошибок, что в конечном итоге очень повлияло на сроки разработки.

В целях устранения существующих проблем, IT экспертами GIZ разработано Техническое задание по разработке нового программного обеспечения с учетом всех ошибок и условий предыдущего проекта. В декабре 2018 года запущен новый проект по разработке Автоматизированной информационной системы Управление статистическими данными «Статистика».

Статистические классификаторы

4. Совершенствование развития Единой системы классификации и кодирования

Нацстатком, как координатор работ по ведению государственных классификаторов Единой системы классификации и кодирования технико-экономической и социальной информации и Государственного автоматизированного банка классификаторов, в 2018 году проводил работы, связанные с вопросами совершенствования классификаторов и применения их в практической деятельности. В течение истекшего года велась работа по внесению обновленных сведений в государственные классификаторы:

- Система обозначений объектов административно-территориальных и территориальных единиц (постановление Нацстаткома от 20.02.2018г. №9);

- Платежного оборота (постановление Нацстаткома от 02.02.2018г. №7);

- Межгосударственный классификатор валют (постановления Нацстаткома от 22.05.2018г. №12, от 11.10.2018г. №22).

Все изменения к классификаторам своевременно внесены в Государственный автоматизированный банк классификаторов и размещены на сайте Нацстаткома.

В соответствии со стандартами СНС 2008 года разработан классификатор финансовых активов и во исполнение Постановления ЖК КР №553-VI от 19.05.2016г. - классификатор материальных оборотных средств.
Проводились работы по внедрению в статистическую практику классификатора институциональных секторов экономики в соответствии со стандартами СНС 2008 года.

Статистические регистры

5. Разработка новой политики ведения и актуализации статистического регистра.

По состоянию на 1 января 2019 года в базу данных Единого государственного регистра статистических единиц (БД ЕГРСЕ) включено 880,5 тыс. субъектов, из которых 127,6 тыс. - юридические лица, 332,6 тыс. - крестьянские фермерские хозяйства без образования юридического лица, 401,7 тыс. - индивидуальные предприниматели. Из общего числа юридических лиц, включенных в БД ЕГРСЕ, 31,6 тыс. субъектов являются действующими юридическими лицами. 

По сравнению с 2017 годом количество действующих юридических лиц увеличилось на 1952 единицы, временно неактивных субъектов увеличилось на 3100 единиц, субъектов, находящихся в стадии ликвидации, увеличилось на 363 единицы.
6. Информационное взаимодействие с реестрами государственных органов

В соответствии с Соглашением о порядке взаимодействия между Государственной налоговой службой при ПКР (ГНС) и Нацстаткомом при государственной регистрации физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельностью без образования юридического лица в качестве индивидуального предпринимателя на территории республики, Нацстаткомом в течение 2018 года велась работа по учету и включению в базу данных ЕГРСЕ 22,8 тыс. индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Также, по данным ГНС в течение 2018 года в БД ЕГРСЕ внесено более 11,0 тыс. корректур (почтовый индекс и фактический адрес местонахождения субъекта, сектор экономики, категория сельского хозяйства, организационно-правовая форма собственности, форма собственности и другие показатели субъектов - физических лиц.

По данным БД ЕГРСЕ на регулярной основе осуществлялась:

- подготовка данных для публикаций Нацстаткома, государственных органов, Статкомитета СНГ, ЕАЭС и хозяйствующим субъектам;

- подготовка и обмен файлами с ГНС, Государственной таможенной службой при ПКР, Социальным фондом.

В течение года велась совместная работа с Фондом по управлению государственным имуществом КР, ГНС и Министерством юстиции КР по сопоставлению и подготовке информации о государственных предприятиях.

В сентябре 2018 года для специалистов территориальных органов государственной статистики с участием представителей центральных аппаратов ГНС и Соцфонда КР проведен семинар по ведению и актуализации базы данных ЕГРСЕ. На семинаре рассмотрены вопросы методологии ведения и актуализации регистра, классификации секторов экономики, организационно-правовых форм, видов деятельности хозяйствующих субъектов, допускаемых видов ошибок и межведомственного взаимодействия.
Министерство юстиции Кыргызской Республики (исх.03-8/439 от 15.01.2019г.)

Согласно Положению о порядке взаимодействия между государственными органами при государственной регистрации (перерегистрации) юридических лиц, филиалов и представительств по принципу “единого окна” от 24 апреля 2008 года №182 обмен информации в автоматизированном виде по присвоению соответствующих кодов и номеров при государственной регистрации (перерегистрации) юридических лиц, филиалов и представительств по принципу “единого окна” между государственными органами проводится ежедневно.

Вместе тем отмечаем, что между Министерством юстиции, Государственной налоговой службой и Национальным статистическим комитетом прорабатывается вопрос заключения соглашения в системе межведомственного электронного взаимодействия “Тундук”, в случае если действующие системы Министерства и Нацстаткома технически позволяют производить обмен данными при совершении регистрационных действий посредством данной системы
Социальный фонд Кыргызской Республики (исх.№24-4/186 от 14.01.2019г.)

Приказом Национального статистического комитета от 27.07.2015 года №58 создана Межведомственная рабочая группа по межведомственному взаимодействию для использования административных данных в статистических целях, в которую были включены:

- начальник отдела по работе с клиентами Управления персонифицированного учета СФ КР;

- главный специалист отдела по работе с плательщиками Управления доходов СФ КР.

Также разработан проект Плана мероприятий по совершенствованию межведомственного взаимодействия для использования административных данных в статистических целях.

На данный момент заключен договор между СФ КР и ГНС при ПКР «Соглашение о взаимном обмене информацией и сотрудничестве между СФ КР и ГНС при ПКР» от 09.07.2015г. №Д-0.6-98. На основании вышеуказанного Договора ведутся работы по уточнению реквизитов и информации, предоставляемых плательщиками в адрес СФ КР и ГНС при ПКР. Также разрабатываются веб сервисы по обновлению базы данных плательщиков страховых взносов через СМЭВ «Тундук» в режиме онлайн.
Статистические переписи и обследования
11. Подготовка к переписи населения и жилищного фонда 2020 года

Согласно Закону КР «О переписи населения и жилищного фонда», решения Совета глав государств Содружества Независимых Государств от 16 сентября 2016 года «О проведении переписей населения раунда 2020 года в государствах-участниках Содружества Независимых Государств», и в соответствии с постановлением Правительства КР №690 от 23 октября 2017 года «О подготовке и проведении в 2020 году переписи населения и жилищного фонда в КР», Нацстаткомом активно ведутся подготовительные работы.

На Первом заседании Республиканской комиссии по переписи населения и жилищного фонда КР, проведенном в июле 2018 года принят Календарный план реализации мероприятий по подготовке и проведению переписи населения и жилищного фонда КР в 2020 году для всех задействованных государственных органов и органами местного самоуправления.
В рамках реализации выполнения Календарного плана:

- все территориальные органы государственной статистики полностью обеспечены помещениями, средствами связи - на 70,2 процента, мебелью и инвентарем - на 73,7 процента, но не во всех районах имеется ремонт;

- объявлен мораторий на переименование населенных пунктов и улиц в период с 1 сентября 2017 года по 31 декабря 2020 года;

- используются административные данные и ГИС-системы ГРС при ПКР по уточнению базы данных адресного регистра (Darek.kg);
- составлен график освещения проведения массово-разъяснительной работы совместно с СМИ;
- проведены необходимые подготовительные мероприятия к проведению пилотной (пробной) переписи в Чуйском районе и г.Токмок Чуйской области;

- проект вопросников разработан и представлен на рассмотрение Республиканской комиссии.

Необходимо отметить, что имеется недостаточная координация работ со стороны Полномочных представителей Правительства КР в областях. Так, главами местных государственных администраций и органов местного самоуправления по упорядочению адресного хозяйства не выполнены следующие мероприятия:

- организация работы по уточнению административно-территориальных границ населенных пунктов, упорядочение в них названий улиц и жилищных массивов, нумерации домовладений и квартир (срок исполнения до 1 сентября 2018г., при этом, доля улиц, имеющих названия, но не имеющих табличек с названиями, составляет третью часть от общего числа улиц);
- составление схем планов населенных пунктов за счет средств местных бюджетов (срок исполнения до 1 января 2019г.);

- полное обеспечение наличия номерных знаков и табличек с названиями улиц в населенных пунктах - срок 31 декабря 2019г.
Несвоевременное выполнение мероприятий Календарного плана государственными органами и органами местного самоуправления может привести к срыву проведения Переписи населения и жилищного фонда в 2020 году.

В феврале месяце 2019 года намечается проведение второго заседания Комиссии, на котором будут рассматриваться вопросы о ходе выполнения мероприятий Календарного плана.

Основной задачей Нацстаткома на 2019 год является проведение пилотной переписи населения и жилищного фонда в период с 25 марта по 3 апреля 2019 года на территории Чуйского района и города Токмок Чуйской области. 
Управление качеством статистических данных

12. Создание комплексной эффективной системы управления качеством статистических данных 
Отмечается тенденция улучшения качества отчетов, поступающих от территориальных органов государственной статистики. Так, ежемесячный мониторинг качества базы первичных данных, проводимый в течение последних шести лет, показал значительное снижение числа отчетов, введенных с ошибками, с 41 процента в 2013 году до 0,2 процента - в 2018 году.

Однако, отдельные территориальные органы государственной статистики продолжают допускать ошибки при вводе первичных данных.
Использование административных данных в статистических целях

14. Использование первичных административных данных в статистических целях

В соответствии с протокольным поручением Первого вице-премьер-министра Кыргызской Республики Боронова К.А., проведенного совещания у Премьер-министра Кыргызской Республики от 15 августа 2018 года №18-82 выполнено следующее.

По Плану разработки первоочередных баз данных государственных органов:

1. Пункт 77. Создание баз данных по внешней торговле товарами (на основе полученных данных от Государственной таможенной службы при Правительстве Кыргызской Республики сведений по декларациям на товары) подписано соглашение о сотрудничестве между Национальным статистическим комитетом Кыргызской Республики и Государственной таможенной службы при Правительстве Кыргызской Республики от 10 августа 2018 года.

В 2018 году осуществлялись работы по получению базы данных деклараций на товары от Государственной таможенной службы при ПКР (ГТС) через СМЭВ «Түндүк». 
Так, произведено подключение к СМЭВ «Түндүк», установлен сервер безопасности, написан адаптер, получена электронно-цифровая подпись (ЭЦП) и с конца 2018 года осуществляется прием административных данных ГТС в полном объеме.
2. Пункт 79. Создание базы данных по естественному и миграционному движению населения (на данных Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики) в настоящее время обсуждаются вопросы по регламенту «Подключения и использования автоматизированных информационных систем ГРС при ПКР» для получения данных по естественному и миграционному движению населения Нацстаткомом. И вместе с тем разработан проект соглашения между Национальным статистическим комитетом Кыргызской Республики и Государственной регистрационной службы при Правительстве Кыргызской Республики. В настоящее время находится на стадии согласования.

3. Пункт 78. Создание интегрированной базы данных отчетности хозяйствующих субъектов (на основе полученных данных Государственной налоговой службы при Правительстве Кыргызской Республики и Социального фонда Кыргызской Республики).

В целях исполнения пункта 78 «Плана разработки первоочередных баз данных государственных органов» для оптимизации обязательной отчетности субъектов предпринимательства представители Нацстаткома заведующая отделом статистики труда и занятости Джайлобаева Г.Ж., главный специалист отдела организации и координации статистики Яцук Н.И. включены в состав межведомственной рабочей группы  по передаче функций администрирования страховых взносов от Социального фонда Кыргызской Республики, Государственной налоговой службе при Правительстве Кыргызской Республики.

В целях проведения тестовых работ по использованию административных данных в статистических целях ведутся переговоры ГНС при ПКР по предоставлению выборки всех показателей в разрезе налогоплательщиков по отдельным формам отчетности.

В соответствии с постановлением Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Требований к взаимодействию информационных систем в системе межведомственного электронного взаимодействия «Түндүк» от 11 апреля 2018 года №200, подписано Соглашение o присоединении/взаимодействии с системой межведомственного электронного взаимодействия «Түндүк» и Заявка на подключение к СМЭВ «Түндүк» от 13 ноября 2018 года.
Расширение области распространения статистических данных

15. Внедрение прогрессивных методов распространения официальной статистической информации

Для улучшения качества официальной статистической информации, оценки удовлетворенности пользователей деятельностью Нацстаткома, а также определения потребностей в официальной статистической информации разработана и внедрена Анкета по удовлетворению пользователей в статистической информации. Интерактивный опрос по предложенной анкете проведен в течение истекшего года дважды (с мая по июнь, а также с сентября по октябрь). Количество пользователей официального сайта заполнивших анкету в ходе первого опроса, составило 242 человека, а в ходе второго - 511 человек. 

В целях улучшения практики распространения официальной статистической информации и повышения доверия пользователей к ней разработана Коммуникационная стратегия Национального статистического Кыргызской Республики на 2019-2023 годы. Коммуникационная стратегия направлена на совершенствование практики распространения статистической информации, повышение понимания официальной статистической информации и официальной статистической методологии, обеспечение обратной связи с пользователями, а также определение их потребностей в статистической информации. 
Коммуникационная стратегия дополнена Планом мероприятий на 2019-2023 годы. 
В число предусмотренных мероприятий входят создание и регулярное обновление базы данных журналистов, разработка специального формата представления статинформации для целевых групп, проведение тренингов для широкого круга пользователей, а также информационный план по переписи населения и жилищного фонда Кыргызской Республики.
16. Расширение круга пользователей статистической информации
Министерство образования и науки Кыргызской Республики (исх.№10-2/174 от 14.01.2019г.)

Согласно Закону КР “О государственной статистике” и в соответствие с  требованиями форм государственной статистической отчетности, которые утверждены постановлениями Национального статистического комитета КР и имеют гриф “Конфиденциально”, образовательные организации (независимо от формы собственности и подчиненности) заполняют и передают статформы непосредственно в территориальный орган государственной статистики по месту нахождения и , далее, - в Нацстатком (во исполнение норм статьи 6 Закона КР “О государственной статистике” о недопущении вмешательства органов государственной власти и органов местного самоуправления, общественных объединений граждан, должностных и иных лиц в государственную статистическую деятельность).

Таким образом, образовательные организации вносят свой вклад в официальный статистический учет официальной статистической информации.

Периодически, за счет средств доноров, Министерство образования и науки КР финансирует издание статистического сборника “Образование и наука в Кыргызской Республике”, который потом распеделяется между Рай/ГорОО и общеобразовательными школами.

3. Развитие информационно-коммуникационных технологий
19. Внедрение современных методов системы обработки статистической информации
В течение 2018 года в целях развития технико-технологического обеспечения Главным вычислительным центром осуществлялись работы по усилению потенциала серверов, и увеличению скорости доступа к сети интернет.
В рамках проекта Всемирного банка и сотрудничества с Центральным статистическим бюро Норвегии (ЦСБН), проведена модернизация локальной сети в центральном аппарате и ГВЦ.
В целях развития и управления информационными технологиями постановлением коллегии Нацстаткома утверждены IT Совет, состав и положение о нем, основной задачей которого является координация деятельности системы Нацстаткома по вопросам развития и внедрения информационных технологий. 
Завершены работы по получению базы таможенных деклараций от Государственной таможенной службы через систему «Түндүк».

21. Создание системы информационной безопасности при внедрении высоких технологий

Режим и безопасность доступа, хранения и обмена информацией по сети обеспечивается средствами сетевой операционной системы Windows 2003/2008/2016 Server. 

На всех серверах и рабочих станциях установлена антивирусная программа Касперского. Ежедневно осуществляется копирование серверов на ленточную библиотеку для резервного хранения данных. 

В качестве защиты информации от форс-мажорных обстоятельств установлен резервный сервер, расположенный в здании Института статистических исследований Нацстаткома Кыргызской Республики, а также в здании Московского районного отдела государственной статистики. 

Доступ пользователей сети Нацстаткома к сети интернет осуществляется через прокси-сервер под управлением межсетевого экрана и маршрутизатора на базе PfSense.

Областные органы государственной статистики осуществляют доступ к сети Нацстаткома по VPN каналам связи с использованием маршрутизатора Juniper и Microtik.
4. Совершенствование производства статистических данных

Национальные счета

Дальнейший прогресс в реализации СНС 1993 года

25.  Финансовый счет

Национальный банк Кыргызской Республики (исх. 101-05/141 от 14.01.2019г.)

Для составления финансового счета Национальный банк ежегодно передает в НСК КР данные по счетам Национального банка (форма отчетности 1 SR), счетам коммерческих банков (форма отчетности 2SR) и международную инвестиционную позицию.

29. Оценка и корректировка изменений стоимости активов домашних хозяйств в пенсионных фондах
Разработано Методологическое положение по проведению корректировок на изменение чистой стоимости активов домашних хозяйств в пенсионных фондах и утверждена постановлением Нацстаткома от 21 января 2019 года № 6.

31. Оценка объемов нелегальной деятельности
Разработано Методологическое положение по оценке объемов незаконной деятельности и утверждено постановлением Нацстаткома от 30 июля 2018 года № 10.
В 2019-2020гг. будет произведен ретроспективный пересчет (5-10 лет) показателей ВВП в соответствии с методикой, по оценке объемов незаконной деятельности.
32. Расчеты услуг финансового посредничества, измеряемых косвенным образом (распределение их по институциональным секторам экономики; на производство и потребление)
Разработана Методика расчета услуг финансового посредничества, измеряемых косвенным образом и утверждена постановлением Нацстакома от 30 октября 2018 года № 25.
В 2019-2020гг. будет произведен ретроспективный пересчет (5-10 лет) показателей ВВП в соответствии с методикой расчета услуг финансового посредничества, измеряемых косвенным образом
33. Оценка выпуска услуг Национального банка Кыргызской Республики

Разработана Методика расчета выпуска услуг центрального банка (Национального банка Кыргызской Республики) и утверждена постановлением Нацстаткома от 24 сентября 2018 года № 15.
В 2019-2020гг. будет произведен ретроспективный пересчет (5-10 лет) показателей ВВП в соответствии с методикой.

Национальный банк Кыргызской Республики (исх. 101-05/141 от 14.01.2019г.)

В ходе двусторонней рабочей встречи по вопросам внедрения СНС 2008, которая состоялась в мае 2018 года, был обсужден проект Методологии учета выпуска услуг центрального банка (Национального банка), разработанной НСК КР.

В последующем по итогам встречи Национальным банком были представлены замечания и предложения к проекту документа.
34. Расчеты расходов на системы вооружений

Изучен опыт европейских стран и «продвинутых» стран СНГ для проведения различия между расходами на накопление основного капитала и на запасы материальных оборотных средств военного назначения. Получены необходимые данные от Государственного комитета по делам обороны КР (через секретный отдел).

Разработку Методики учета и оценки систем вооружений отложили до полного завершения разработки системы счетов (при долговременной поддержке экспертов) по причине недостаточности методологических знаний и навыков.

35. Научные исследования и разработки (НИР)
Разработана методика расчета расходов на научно-исследовательскую деятельность и их капитализация в рамках Системы национальных счетов 2008 и утверждена постановлением Нацстаткома  от 26 июля 2018 года № 9.
В 2019-2020гг. будет произведен ретроспективный пересчет (5-10 лет) показателей ВВП в соответствии с Методикой.
Статистика сельского хозяйства

36. Совершенствование методологии оценки ресурсов и использования продуктов растениеводства и животноводства в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах населения (по статье «Запасы на коней года»)


Разработана методика по формированию и расчету продовольственных балансов отдельных видов сельскохозяйственной продукции и продуктов питания и утверждена постановлением Нацстаткома от 5 декабря 2018 года №26.


Настоящая методика будет применена при разработке ежегодных продовольственных балансов на республиканском уровне за календарный год натуральном выражении по итогам 2018 года.
Статистика цен
41. Совершенствование статистического инструментария через выборочные обследования: расширение географического охвата наблюдения за потребительскими ценами на сельскую местность, малые города по всей территории республики
В рамках проекта Всемирного Банка «Реализация Национальной стратегии развития статистики КР» проведена работа по обновлению потребительского набора товаров и услуг для наблюдения за ценами и расчета индекса потребительских цен. 

Сотрудниками территориального органа государственной статистики составлены справочники по торговым предприятиям и новым товарам-представителям для последующего наблюдения за ценами.
Статистика потребительского рынка и услуг

45. Разработка методологии учета объемов оборота неформального сектора торговли и услуг
Разработана методика расчета объемов оборота розничной торговли, услуг гостиниц и ресторанов, услуг по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей объектами, принадлежащими индивидуальным предпринимателям (физическим лицам) и утверждена постановлением Нацстаткома от 16 января 2019 года №3.

Статистика труда и занятости
Пункт 47. Совершенствование классификации занятий (внедрение в практику ISCO-08
Министерство труда и социального развития Кыргызской Республики (исх. №18-6/220 от 15.01.2019г.). 

В процессе совершенствования «Общереспубликанского классификатора занятий» (внедрения в практику ISCO-08) требуется большой объем работы и дополнительное время на изучение и анализ показателей в сфере занятости и профессионального образования, в связи с этим Министерством направлено письмо в Аппарат Правительство КР о продление сроков исполнения.
48. Совершенствование статистики занятости, безработицы в соответствии с Резолюцией 19-МКСТ
Разработана Методологическое положение формирования системы показателей трудовой деятельности, занятости и недоиспользования рабочей силы, рекомендованных 
19-ой Международной конференцией статистиков труда и утверждена постановлением Нацстаткома от 29.01.2019 года № 10
Внесены новые показатели в Анкету обследования рабочей силы.
Демографическая статистика
55. Изучение практического опыта по использованию Регистра населения в статистических целях
Государственное предприятие «Инфоком» ведет поэтапную разработку программного обеспечения для получения данных о естественном и миграционном движении населения. 
             С 2018г года в связи с отменой бумажных талонов по миграции населения (с ноября месяца 2017 года Талон статистического учета к листку регистрации, ф. № 10 и Талон статистического учета к листку выбытия, ф. № 17), ГП «Инфоком» предоставляет Нацстаткому  электронную базу данных о миграции населения. 

Таким образом о внутренних мигрантов сведения предоставляются из АИС «База Адресно-справочного бюро (АСБ)», о внешней миграции – из АИС «Регистрация иностранцев».
Состоялись рабочие встречи по разработке проекта Соглашения об информационном взаимодействии между Государственной регистрационной службой при Правительстве Кыргызской Республики и Национальным статистическим комитетом Кыргызской Республики, обсуждались системные логические ошибки в базе данных. Направлено письмо в адрес ГРС при ПКР от 11.07.2018г № 11-16/1253 с перечислением типичных ошибок, встречающихся в базе данных по миграции населения.
Министерство здравоохранения Кыргызской Республики (исх.01-1/3-562 
от 21.01.2019г.) 

Центром электронного здравоохранения при Минздраве КР (далее – ЦЭЗ при МЗ КР) осуществлен перевод в он-лайн режим компьютерной базы данных «Приписанное население», в которой имеется возможность автоматического заполнения паспортных и других персональных данных из системы «ПИН сервис» и АИС «Адресный регистр» ГРС при ПКР через подключение к СМЭВ «Тундук». Данные по приписанному населению также автоматически передаются в ФОМС при ПКР для планирования подушевого финансирования организаций здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, и получения от них сведений по застрахованным лицам.

Также в декабре 2018 года была подключена к СМЭВ «Тундук» база данных АИС «Медицинское свидетельство», которая интегрирована с базой данных ГРС при ПКР «АИС ЗАГС» (в части обмена данными по автоматической ежедневной передаче сведений о фактах рождения и смерти и об их регистрации в органах ЗАГС), а также с системой «ПИН сервис» (для автоматического заполнения ФИО и даты рождения).

Департамент регистрации населения и актов гражданского состояния при Государственной регистрационной службе при Правительстве Кыргызской Республики

(исх. №23-1/66 от 14.01.2019г.)

Оформление ходатайств по вопросам гражданства осуществляется посредством АИС «Гражданство», внедренной в рамках реализации ЕГРН по созданию электронных сведений по приему и выходу из гражданства Кыргызской Республики с января 2017 года во всех паспортных подразделениях Кыргызской Республики.

С 25 декабря 2018 года во всех территориальных паспортных подразделениях республики запущена в промышленную эксплуатацию АИС «Гражданство-2». За 12 месяцев 2018 года в АИС «Гражданство» произведено 7 808 записей.

Регистрация иностранных граждан и лиц без гражданства осуществляется посредством АИС «Регистрация иностранцев», внедренной в целях обеспечения учета и контроля пребывания иностранных граждан на территории Кыргызской Республики. За 12 месяцев 2018 года в АИС «Регистрация иностранцев» зарегистрировано 498 961 иностранных граждан и лиц без гражданства, из них:

	Российская Федерация
	154 919
	Туркменистан
	549

	Республика Казахстан
	10 829
	Украина
	224

	Республика Беларусь
	259
	КНР
	24 836

	Республика Узбекистан
	271 791
	Турция
	3 452

	Республика Таджикистан
	7 002
	Индия
	12 585

	Республика Азербайджан
	1 008
	Афганистан
	1 029

	Пакистан
	2 870
	Иран
	683

	США
	954
	Вьетнам
	283

	Молдова
	209
	Другие страны
	5 479


 За 12 месяцев 2018 года выдано 267 видов на жительство, из них:

- временных видов на жительство – 10;

- постоянных видов на жительство – 193;

- видов на жительство для лица без гражданства – 64.

За 12 месяцев 2018 года количество рассмотренных ходатайств по вопросам гражданство составило – 5 738, направлено на рассмотрение Комиссии по вопросам гражданства – 4 247 материалов.

За 12 месяцев 2018 года поступило 15 указов Президента Кыргызской Республики «о приеме гражданство Кыргызской Республики и о выходе из гражданства Кыргызской Республики» на 4 784 человек.

Количество иностранных граждан, принятых в гражданство Кыргызской Республики составило 2 620, оформивших выход из гражданства Кыргызской Республики 2 164.

Проводимая адресно-информационная работа Департамента за 2018 год:

- введены в базу АИС «АСБ» - 1 006 362;

- листок регистрации – 669 2974

- листок убытия – 337 3354

- временно зарегистрированные граждане – 3 963;

- редактировано по базу АИС «АСБ» - 56 391;

- регистрация – 36 5974

- выбытия – 19 794.

Введены в базу АИС «АСБ» сторожевые и розыскные карточки:

- объявлено – 1 747;

- прекращено – 1 996;

- ПССИ – (ограничение -768, снятие – 652);

- исполнено запросов – 35 311;

- рассмотрено заявлений – 120;

- оперативные справки – 28 024;

- выдано справок гражданам по базе АИС «АСБ» - 109 762;

- справки бюро находок – 15 556;

- наведено по телефону – 22 380.

Внесенные найденные документы в модуль бюро находок:

- паспорт (ID карт) – 687;

- общегражданский паспорт – 112;

- водительское удостоверение – 100;

-пенсионное удостоверение- 4;

- военный билет – 22;

- свидетельство о рождении – 112;

- трудовая книжка – 26;

- свидетельство о заключении брака – 110;

- свидетельство о перемене ФИО – 1;

- техпаспорт – 3;

- студенческий билет – 8;

- аттестат – 5;

- диплом -3.

Выдано найденных документов по модулю бюро находок:

- внутренний паспорт (ID карт) – 398;

- общегражданский паспорт – 27;

- водительское удостоверение – 42;

- пенсионное удостоверение – 1;

- военный билет – 7;

- свидетельство о рождении – 18;

- свидетельство о перемене ФИО – 1;

- трудовая книжка – 2;

- свидетельство о заключении брака – 10;

- техпаспорт – 1;

- студенческий билет – 1.
Выдано:

- невостребованных паспортов – 2 112;

- уничтожено – 1 487 невостребованных паспортов.

Задержано граждан, находящихся в розыске при их непосредственном обращении в Департамент и передано в дежурную часть ГУВД – 33 человека.

Отделами ЗАГС и персонифицированного учета граждан Департамента до 5 числа каждого месяца предоставляется ежемесячная ведомость регистрации актов гражданского состояния по четырем видам: рождение, смерть, брак и расторжение брака, с приложением записей актов гражданского состояния, в территориальные ЦСУ.

Также хотим отметить, что Государственным предприятием «Инфоком» при Государственной регистрационной при Правительстве Кыргызской Республики разработан проект соглашения об информационном взаимодействии между Государственной регистрационной при Правительстве Кыргызской Республики и Национальным статистическим комитетом Кыргызской Республики с учетом предстоящей переписи населения и жилищного фонда.

В настоящее время проект Соглашения проходит стадию внесения доработок и согласования, прорабатываются вопросы организации электронного взаимодействия «Тундук».
Социальная статистика
56. Создание единой унифицированной электронной системы статистического наблюдения за деятельностью образовательных учреждений
В целях совершенствования форм государственной статистической отчетности и инструкций по их заполнению пересмотрены и внесены изменения в 17 форм отчетности (введены дополнительные показатели по статистике образования, культуры, правонарушений, здравоохранения, а также внесены соответствующие дополнения в инструкцию). 

Разработаны электронные версии форм статистической отчетности № 7-ТВН «Отчет о травматизме на производстве, профессиональных заболеваниях и материальных затратах, связанных с ними» и выходные таблицы по форме № 85-К «Отчет дошкольной организации»
Министерство образования и науки Кыргызской Республики (исх.№10-2/174 от 14.01.2019г.)

Государственный классификатор Виды экономической деятельности, который утвержден постановлением Правительства КР от 11 января 2011 года №9 (в редакциях – постановлений Правительства от 17 февраля 2012 года №104, 22 июля 2014 года №406, 27 августа 2015 года №606), по разделу “Образование” основывается на международной Стандартной Классификации Образования (МСКО)

В свою очередь совместным приказом Министерства образования и науки КР и Министерства труда и социального развития КР (от 17 марта №308/1 и №87) утверждена Национальная рамка квалификаций Кыргызской Республики,  которая гармонизирована с международной стандартной классификацией образования (МСКО), принятой ЮНЕСКО в 2011г.

В 2014 году МОН совместно с ЮНИСЕФ разработало программное обеспечение для Информационного банка данных образовательных организаций по дошкольному и школьному уровням образования, который был реализован как веб-портал с доступом к информации через сеть Интернет (edu.org.kg). Пользователями банка данных были: специалисты МОН КР (на различных уровнях); специалисты Рай/ГорОО (обновление и использование информации по подотчетным школам); сотрудники школ (обновление и использование информации по школе). В 2017 году платформа edu.org.kg была преобразована и перенесена на платформу isuo.avn.kg т.е. осуществлен запуск Информационной системы управления образованием (ИСУО). В соответствии с приказом МОН №1128/1 от 29.08.2017г. «О формировании Информационной системы управления образованием (ИСУО)», утверждена платформа для заполнения Базы данных по учебным заведениям для всех уровней образования www.isuo. avn.kg, - техническая он-лайн поддержка в помощь учебным заведениям и органам управления образования обеспечивается на сайте www.mon.avn.kg, - платформой методической поддержки по работе с ИСУО определена – www.avn.kg (раздел «ИСУО»).

В режиме он-лайн учебными заведениями заполнены следующие утвержденные разделы данных платформы www.isuo.avn.kg: - формирование базы данных с информацией об образовательной организации; - формирование базы данных с информацией об обучающихся; - формирование базы данных с информацией о сотрудниках.

Таким образом, ИСУО автоматизирует ежегодный учет данных контингента обучающихся, педагогического и иного персонала учебных заведений всех уровней, паспорта учебных заведений.

Дополнительная информация: 28 августа 2017 года подписано Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между МОН и ОсОО «AVN», согласно которому МОН является конечным получателем исходных кодов программного обеспечения и соответствующего субдомена ИСУО, а ОсОО «AVN» обеспечивает техническую поддержку ИСУО в течение 18 месяцев.

7 сентября 2017 года завершена работа над информационным роликом по разъяснению задач ИСУО для общественности (ролик размещен на Ютюб-канале МОН). При этом основные функции банка данных не изменились: - сбор, хранение и обновление данных об образовательных организациях, а также организация быстрого доступа к информации через форму поиска (актуальная информация о школах); - хранение, мониторинг и анализ статистической информации.
57. Расширение базы данных гендерно-дезагрегированных показателей

В рамках сотрудничества с Управлением ООН по наркотикам и преступности в Кыргызской Республике (УНП ООН), сотрудники Нацстаткома, совместно с Министерством труда и социального развития, принимали участие в реализации проекта по вопросам совершенствования процесса сбора данных в области гендерного насилия, противодействия торговле людьми и исследования наркоситуации. Специалисты Нацстаткома приняли участие в межведомственной рабочей группе, созданной распоряжением МТСР от 20 июня 2017 года №35, по процессу совершенствования системы сбора, анализа и качества статистических данных по гендерной дискриминации и насилию.
 По результатам работы межведомственной рабочей группы в Бишкеке 20 апреля 2018 года проведен круглый стол и представлены основные результаты и рекомендации анализа государственной и административной статистики в сфере гендерного насилия и торговли людьми, статистические формы для сбора данных в НСК, МВД, МЗ, ВС, на основе принятых Законов «Об охране и защите от семейного насилия» и «О предупреждении и борьбе с торговлей людьми».

При поддержке ЕЭК ООН с 29-31 мая 2018 года в городе Бишкек проведен семинар по вопросам распространения, коммуникации и использования гендерной статистики в Кыргызстане с участием представителей Великобритании, Швейцарии, Италии, Молдовы, Украины, Таджикистана и Кыргызстана. Целью семинара являлось оказание содействия в повышении потенциала сотрудников Нацстаткома и широкого круга пользователей статистической информацией в вопросах гендерной статистики (определение и использование гендерных показателей, а также интерпретация), также процесс мониторинга прогресса в реализации целей устойчивого развития (ЦУР). 

При поддержке ЮНФПА 5 ноября 2018 года проведен круглый стол по обсуждению содержания статистического сборника «Женщины и мужчины КР» с участием пользователей статистической информации. По итогам мероприятия совместно с отраслевыми отделами подготовлен обновленный вариант данного сборника, дополнен аналитический материал в основных разделах сборника, включен отдельный раздел по показателям ЦУР, подготовлен материал для инфографики.

В рамках реализации национального компонента Глобальной программы «ООН-Женщины» по гендерной статистике «Пусть каждая женщина и девочка будет значима» Нацстатком и структурой ООН-Женщины в КР провели стартовое мероприятие по запуску исследования по оценке увеличения объема инвестиций в дошкольное образование и их воздействия на налоговые поступления и рост занятости населения в КР, в котором приняли участие представители заинтересованных госорганов, международных организаций, НПО и СМИ. 

В рамках сотрудничества Нацстаткома и УНП ООН, а также реализации национального компонента Глобальной программы «ООН-Женщины» по гендерной статистике «Пусть каждая женщина и девочка будет значима» проведены обучающие семинары для территориальных органов госстатистики, кризисных центров и судов аксакалов на тему: "Повышение качества государственной и административной (ведомственной) статистики по гендерным преступлениям, семейному насилию и торговле людьми" в гг. Бишкек и Ош.

Обновлена база данных по гендерно-дезагрегированных показателей за 2017 год по отраслям социальной статистики. Подготовлены аналитические записки по гендерной тематике «Гендерные аспекты школьного образования», «Гендерные аспекты здравоохранения».
58. Разработка Единой системы статистических показателей по здравоохранению, построение базы данных «Здравоохранение» 

В 2018 году в целях совершенствования форм государственной статистической отчетности по здравоохранению и инструкций по их заполнению, с учетом замечаний и предложений Минздрава КР пересмотрены и внесены изменения в следующие формы:

- ф.№ 1-здрав «Отчет о сети и кадрах лечебно-профилактических организаций»;
- ф.№ 1 «Отчет об инфекционных паразитарных и неинфекционных заболеваниях»;  

- ф. № 10 «Отчет о контингентах больных с психическими расстройствами»; 

- ф. № 12 «Отчет о заболеваемости и профилактической работы (центра семейной медицины, диспансера)»;
- ф.  № 13 «Отчет об абортах»;
- ф.  № 14 «Отчет о деятельности стационара»; 

- ф. №18 «Отчет о работе Центра профилактики заболеваний и государственного санитарно-эпидемиологического надзора»; 

- ф. № 20 «Отчет специализированного центра реабилитации детей и семьи»;
- ф. № 3-здрав «Отчет о медицинской помощи беременным, роженицам и родильницам в лечебно-профилактических организациях».
Министерство здравоохранения Кыргызской Республики (исх.01-1/3-562 
от 21.01.2019г.) 

В работе организаций здравоохранения используется Международная классификация болезней и проблем, связанных со здоровьем 10-го пересмотра (далее – МКБ 10). В конце 2018 года завершена работа по переводу ее на кыргызский язык.

Завершается работа над адаптацией Классификатора хирургических манипуляций и операций, согласно МКБ 10.

В течение 2017-2018гг., совместно с МСТР, проводился проект по апробации внедрения в работу пилотных организаций здравоохранения, оказывающих медицинские услуги лицам с детским церебральным параличом, Международной классификацией функциональных расстройств, ограничений жизнедеятельности и здоровья. В настоящее время проводится оценка результатов данного проекта.

Индикаторы, используемые в работе организаций здравоохранения, а также индикаторы Программ, действующих в секторе здравоохранения, соответствуют индикаторам, рекомендуемым для международного сравнения. ЦЭЗ при МЗКР ежегодно направляет страновые индикаторы по медицинской и демографической статистике во Всемирную организацию здравоохранения.

59. Модернизация процессов обработки данных

Министерство здравоохранения Кыргызской Республики (исх.01-1/3-562 от 21.01.2019г.)

Все формы государственной отчетности и практически все формы ведомственной статистической отчетности переведены в электронный формат и собираются с уровня организаций здравоохранения на центральном уровне. В Нацстатком КР МЗ КР предоставляет отчеты в электронном формате.

Статистика окружающей среды

63. Разработка Единой системы качественных показателей по окружающей среде в соответствии с Базовыми принципами развития статистики окружающей среды
Государственное агентство охраны окружающей среды и лесного хозяйства при Правительстве Кыргызской Республики (исх. №03-4-28/4373 от 14.01.2019г.)

ГАООСЛХ совместно с Нацстаткомом при поддержке проекта ПРООН-ГЭФ по РИО Конвенциям велась работа в рамках разработки институциональной основы интегрированной системы управления и мониторинга экологической информацией «Кереге».
Проведены анализ существующей ситуации сбора и обработки экологической информации, анализ национальных, региональных и международных информационных систем, являющихся информационными ресурсами по распространению экологической информации.
Разработан типовой комплект экологических показателей для формирования интегрированной система управления и мониторинга экологической информации, который основан на показателях ЦУР, показателях согласно Руководства ЕЭК ООН по применению экологических показателей и по подготовке оценочных докладов по охране окружающей среды, основанных на применении экологических показателей в странах ВЕКЦА; показателях «зеленого» роста КР по рекомендациям ОЭСР («Матрица индикаторов мониторинга и оценки прогресса перехода КР к устойчивому развитию»); наборе индикаторов биоразнообразия по задачам Айти; показателях, связанных с изменением климата; Показателях Конвенции по борьбе с опустыниванием; переменных национальной экологической статистики. Разработаны паспорта показателей и Руководство по применению комплекта экологических показателей.
Проведены два (г. Бишкек, г.Чолпон-Ата) обучающих семинара для представителей министерств и ведомств по экологическим данным и их применением в принятии решений.

11 июня 2018 года при поддержке ПРООН-ГЭФ, ЕЭК ООН, ЮНЕП и ЭСКАТО проведен четырехдневный Международный семинар «Экологические информационные системы и экологическая статистика для достижения ЦУР». При этом первый день был посвящен вопросам управления статистическими данными и системам экологической информации, с учетом ЦУР. Последующие дни прошли в форме параллельных сессий по темам, касающимся системы эколого-экономического учета (лесные и энергетические счета) и мониторинга биоразнообразия.
64. Гармонизация статистических показателей по водным ресурсам в соответствии с международными стандартами
Департамент развития питьевого водоснабжения и водоотведения при Государственном агентстве архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства при Правительстве Кыргызской Республики (исх.№01-13/19 от 11.01.2019г.)

В целях получения достоверной информации по питьевому водоснабжению при поддержке Программы ПРООН «Охрана окружающей среды для устойчивого развития» была специально разработана форма статистической отчетности №1-Питьевая вода для сельской местности. Формирование государственной статистической отчетности начато в 2015 году. Проведены обучающие семинары по форме №1-Питьевая вода как пилотные, в Ошской, Жалал-Абадской и Баткенской областях республики. Где прошли обучение представители айыл окмоту, представители (СООППВ) и сотрудники районных, областных статистических управлений Нацстаткома.
Также 25 августа 2016 года, дополнительно проведены обучающие семинары на тему формирование государственной статистической отчетности №1-Питьевая вода «О централизованном водоснабжении в сельской местности». При поддержке Программы ООН по 2-й фазе под проект GoAL WaSH.
В данном мероприятии приняли участие более 40 представителей глав айылных аймаков и руководители СООППВ из Баткенской и Ошской областей, прошли практическое обучение по правильному заполнению новой формы статистической отчетности по питьевому водоснабжению в сельской местности.
В июне 2016 года Нацстаткомом и Департаментом развития питьевого водоснабжения и водоотведения при Госстрое ПКР также при поддержке GoAL WaSH ПРООН были проведены тренинги для районных статистических подразделений республики, для СООППВ и айыл окмоту «северных» областей нашей страны. Это третий из семинаров по обучению статистической отчетности, проведенных в 2016 году.

Форма №1 Питьевая вода является обязательной с 2015 года, заполняются СООППВ и ОМСУ, сбор и обработку данных проводит районные отделы государственной статистики при оказании помощи Департаментом развития питьевого водоснабжения и водоотведения. Данная форма при правильном ее заполнении поможет получить достоверную информацию по подаче и доступу к безопасной питьевой воде населения в сельских населенных пунктах республики, наличие спецоборудования, его характеристики и другие технические данные.

65. Разработка и внедрение индикаторов устойчивого развития в статистике окружающей среды
Разработаны метаданные (паспорта) по показателям ЦУР в области окружающей среды для последующего внедрения в национальную платформу отчётности. 

66. Разработка экологических счетов в соответствии с системой эколого-экономического учета (СЭЭУ)
С целью ведения учета экосистемных услуг для СЭЭУ:
- разработано программное обеспечение для сбора, обработки данных по форме государственной статистической отчётности №2-ЛХ «О деятельности лесопользователей на территории Государственного лесного фонда», утвержденный постановлением Нацстаткома от 18 июня 2017года №18.

- осуществлен первый сбор на полугодовой основе данных по форме государственной статистической отчётности №2-ЛХ.
Государственное агентство охраны окружающей среды и лесного хозяйства при Правительстве Кыргызской Республики (исх. №03-4-28/4373 от 14.01.2019г.)

Проводилась работа по внедрению Системы эколого-экономического учета по формированию лесных счетов. Для уточнения данных и устранения существующих проблем НСК совместно с ГАООСЛХ пересмотрены формы статистической отчетности лесхозов.

Лесные счета позволяют показать реальный вклад лесного хозяйства в ВВП страны. Так, рассчитанный вклад в ВВП страны от лесного сектора был в 25 раз больше. Доля лесного сектора в 2014 году была 0,05%, а в рамках расчетов по лесным счетам составила 1,24%. В основном увеличение произошли за счет учета недревесной продукции.
Статистика туризма

67. Разработка методики подсчета туристов в соответствии с методикой UNWTO (Всемирной туристской организации)
Государственная пограничная служба Кыргызской Республики (исх.№3/156 от 17.01.2019г.)

В соответствии с требованиями Положения «О Единой системе учета внешней миграции в Кыргызской Республике» (далее – ЕСУВМ), утвержденного распоряжением Правительства Кыргызской Республики от 14 декабря 2016 года №545-р ДСП, ГПС КР вносит в ЕСУВМ данные о пересечении гражданами Кыргызской Республики, иностранными гражданами и лицами без гражданства Государственной границы Кыргызской Республики.

При этом, согласно Приложения №1 Инструкции о порядке регистрации в ЕСУВМ лиц и транспортных средств, пересекающих Государственную границу Кыргызской Республики, утвержденной совместным Приказом Государственного комитета национальной безопасности Кыргызской Республики и ГПС КР от 07.02.2017 года №3/24 ДСП, при прохождении пограничного контроля в пунктах пропуска через Государственную границу, указываются следующие категории целей поездок: Частная, Туризм, Служебная, Транзит, ПМЖ и Обслуживающий персонал, как на въезд,  так и выезд.

Вместе тем необходимо учесть, что в создаваемой в настоящее время Единой системе учета граждан третьих государств и лиц без гражданства, въезжающих на территории государств-участников Содружества Независимых Государств, используются идентичные категории целей поездок.

В условиях совершенствования автоматизированной системы пограничного контроля и развития интегрированной информационно-аналитической способности, внедрение ЕСУВМ позволит повысить эффективность национальной информационно-статистической отчетности.

68. Сателлитные счета в туризме
Департамент туризма при Министерстве культуры, информации и туризма Кыргызской Республики (исх.№08-3/25 от 14.01.2019г.)

В 2017 году, при содействии проекта «Инициатива USAID по развитию бизнеса (BGI)», был подготовлен отчет (рекомендации) международного эксперта В. Мархонько, как, «Статистика туризма в Кыргызской Республике: Оценка и рекомендации по ее улучшению» (Бишкек, Нью-Йорк, Апрель-май 2015).

Учитывая, ограниченность бюджета и текущие возможности кадрового потенциала Национального статистического комитета КР, дальнейшее поддержание и адаптация представленных рекомендаций, в прошедшие года не представилось возможным.

В настоящее время, Департаментом туризма при МКИТ КР, ввиду состоявшихся переговоров с НСК КР, в рамках своих полномочий, ведутся переговоры в рабочем порядке с международными организациями, по вопросу улучшения вопросов статистики в отрасли туризма КР (в.т.ч. реализация вышеупомянутой рекомендации), в рамках которых предполагается привлечение консультационной помощи, разработка вышеотмеченных методик, а также организация мероприятий по вопросам повышения кадрового потенциала.

5. Наращивание статистического интеллектуального потенциала

69. Внедрение единой системы планирования карьеры и служебного продвижения специалистов Нацстаткома
В целях повышения профессионального уровня специалистов органов государственной статистики в соответствии с утвержденным Планом мероприятий по методическому обеспечению и повышению квалификации работников территориальных и подведомственных органов государственной статистики в течение 2018 года проведены обучающие семинары для  специалистов органов государственной статистики по различным направлениям статистической деятельности, среди них:
- с июня по декабрь 2018 года по Государственному заказу, обучение государственных гражданских и муниципальных служащих Кыргызской Республики за 2018 год прошли 9 государственных гражданских служащих центрального аппарата, Бишкекского городского управления государственной статистики и Чуйского областного управления государственной статистики с выдачей сертификатов.
- в рамках 4 Компонента «Укрепление интеллектуального и человеческого потенциала в сфере статистики» проекта Всемирного Банка «Реализация Национальной стратегии развития статистики» в 2018 году осуществлены следующие работы:

- в феврале проведен семинар «Укрепление статистического потенциала»;

- с участием эксперта Национального института статистики Италии (ИСТАТ) г-жи Сильвии Лоско в июле проведен семинар на тему: «Совершенствование стратегии УЧР и содействие НСК КР в разработке отраслевой программы обучения для всех уровней государственной статистики» для сотрудников центрального аппарата и территориальных органов государственной статистики (36 сотрудников);
- в октябре проведен семинар на тему: «Укрепление потенциала национальной статистической системы» по итогам реализации 4 компонента проекта Всемирного банка в г.Джалал-Абад для сотрудников центрального аппарата и территориальных органов государственной статистики (45 сотрудников);
В рамках данного Компонента 4 разработаны следующие стратегические и нормативные документы: 

- Стратегия Нацстаткома по управлению человеческими ресурсами на 2018-2022 годы (утверждена постановлением НСК от 18.01.2019г. №6);

- Инструкция по кадровому делопроизводству в Нацстаткоме Кыргызской Республики (утверждена приказом Нацстаткома от 23 ноября 2018 года №115);

- Положение о порядке прохождения испытательного срока вновь принятых служащих на государственную гражданскую службу в Нацстатком КР (утверждено приказом Нацстаткома от 23 ноября 2018 года №115).

Также разработано и внедрено новое программное обеспечение «Единая информационная система по учету персонала» по ведению автоматизированного учета кадров по всей системе Нацстаткома. В целях ознакомления и внедрения в практику в декабре 2018 года проведен семинар для сотрудников центрального аппарата, Главного вычислительного центра и Института Статистических исследований и повышения квалификации (63 сотрудника).
6. Международное сотрудничество
73. Развитие международного сотрудничества
В течение 2018 года Нацстаткомом осуществлялось сотрудничество с такими международными организациями, как Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств (Статкомитет СНГ), Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК), Всемирный Банк, Статистическая служба Европейского союза (Евростат), Международный валютный фонд (МВФ), Европейская экономическая Комиссия (ЕЭК ООН), Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (ФАО ООН), Фонд ООН в области народонаселения (ЮНФПА), Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ), Международная организация труда (МОТ), ООН Женщины, Всемирная продовольственная программа ООН (ВПП ООН), Программа развития ООН (ПРООН), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ), Азиатский банк развития (АБР), Управление ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН), а также со всеми статистическими службами стран СНГ и Центральным статистическим бюро Норвегии (ЦСБН).

Основными направлениями их деятельности в 2018 году являлось оказание технической, финансовой и консультативной помощи по совершенствованию методологии и статистической деятельности Нацстаткому, в проведении статистических обследований, а также распространении официальной статистической информации.
В рамках сотрудничества с ЕЭК в течение 2018 года выполнено 512 статистических работ, согласно Программе работ ЕЭК.

В рамках сотрудничества с Статкомитетом СНГ в течение 2018 года выполнено около 478 статистических работ в соответствии с Программой работ Статкомитета СНГ. Сотрудники Нацстаткома принимали участие в семинарах, совещаниях, организованных Статкомитетом СНГ по следующим вопросам:

- в рамках реализации проекта «Развитие в регионе СНГ статистического потенциала по национальным счетам, статистике цен и паритету покупательной способности (ППС) валют», поддерживаемого Всемирным банком, в г.Москва Российская Федерация состоялось совещание специалистов статистических служб стран СНГ по обсуждению результатов пробного расчета ППС на потребительские товары-представители.

- в рамках реализации проекта «Развитие статистики труда в регионе СНГ», поддерживаемого Всемирным банком, г.Минск Республика Беларусь, состоялось совещание специалистов статистических служб стран СНГ на тему «Измерение миграции и рабочей силы при переписях населения раунда 2020г в странах СНГ: результаты пробной переписи».

- 58 заседание Совета руководителей статистических служб стран СНГ
в г.Нью-Йорк на полях 49-ой сессии Статистической комиссии ООН;

- в 59 заседании Совета руководителей статистических служб стран СНГ в мае 2018 года в г.Ереван Республика Армения.

Официальной датой закрытия проекта Всемирного Банка «Реализация Национальной стратегии развития статистики Кыргызской Республики» (TF 017862) является 14 декабря 2018г. (дата вступления в силу проекта - 23 июня 2015г.). Всемирный банк поддержал разработку и реализацию проекта Национальной стратегии развития статистики и внес US$2,5 миллиона в качестве финансирования (Грантовое соглашение подписано 4 февраля 2015г.)
Основные результаты по проекту:
- разработан проект Закона «Об официальной статистике КР» в полном соответствии с Основополагающими принципами ООН в области статистики;

- технологический потенциал Нацстаткома (компьютерная база, оснащение программными обеспечениями, в том числе антивирусными) обновлен в среднем на 65 процентов;

- проведена локально-вычислительная сеть Нацстаткома и Главного вычислительного центра;

-  разработан проект Коммуникационной стратегии Нацстаткома;

- обновлено типографское оборудование на 100 процентов, печатной продукции на данном оборудовании выпущено 15 710 листов тиражом 516 087 экземпляров;

- в целях обеспечения безопасности Нацстаткома установлено видео наблюдение на 8 камер;
- запущен модуль на сайте Нацстаткома по работе и опросу пользователей по удовлетворенности статистической информацией;
- в целях перехода на СНС 2008 при консультационной поддержке международных экспертов двустороннего партнерства «Дестатис подготовлено 6 методик по СНС, методологическое руководство «Общие положения о видах статистических единиц, используемых в статистическом регистре предприятий Нацстаткома», 2 документа по управлению человеческим развитием;

- установлено программное обеспечение по учету персонала и документооборота по всей системе Нацстаткома. При этом, все документы отдела кадров оцифрованы и внесены в новое программное обеспечение.

Финансовые средства при бюджете 2,5 млн. долларов США израсходованы на сумму 2,472 млн. долларов США, или 99 процентов (остаток является экономией средств по тренингам).

В 2018 году Нацстатком совместно с ЦСБН приступил к реализации 4-й фазы сотрудничества на 2018-2020гг. Кроме Нацстаткома и ЦСБН, партнерами выступают Норвежское агентство по картографии (НАК) и Государственная регистрационная служба при ПКР (ГРС). 

Текущая фаза сотрудничества сфокусирована на трех основных компонентах, таких как статистика на картах, использование административных регистров в статистических целях, производство демографических данных на основе системы ЗАГС, перепись населения и обеспечение качества 

Компонент 1 «Статистика на картах» в большей степени зависит от реализации мер по построению общего портала гео-данных в республике и созданию Национальной инфраструктуры пространственных данных (НИПД), где в данном направлении НАК и ГРС ведут активную работу. Ожидается, что данная работа будет завершена до середины 2019 года. После чего, Нацстатком сможет получить соответствующий доступ к этим системам с целью использования гео-данных и оцифрованных карт в производстве статистики.

В рамках подготовки к предстоящей работе ЦСБН в феврале 2018 года организовала миссию консультанта по ГИС для изучения текущего состояния дел и оценки имеющегося потенциала в области использования ГИС для производства статистики. По результатам миссии было принято решение организовать дополнительную миссию для оказания поддержки в части улучшения имеющегося потенциала по использованию ГИС. Учитывая, что портал гео-данных и НИПД будут разработаны к середине 2019 года, ЦСБН приняло решение организовать дополнительную миссию по ГИС весной 2019 года.

Кроме того, ЦСБН планирует ряд мероприятий по улучшению общего аналитического потенциала сотрудников Нацстаткома и поделиться опытом по проведению аналитических работ с использованием административных данных, в том числе пространственных данных. Миссия консультанта ЦСБН по повышению аналитического потенциала также запланирована на весну 2019 года. 

В рамках Компонента 2 «Использование административных регистров, производство демографических данных на основе системы ЗАГС, перепись населения» Нацстатком заинтересован в использовании административных данных адресного регистра и регистра населения. Планируется объединить данные статистического регистра предприятий с адресным регистром, а также использовать адресный регистр при подготовке к предстоящей переписи населения и жилфонда 2020 года.

В рамках подготовки к предстоящей переписи населения и жилищного фонда в КР с оказанием помощи ЦСБН проведен ряд мероприятий в изучении возможности использования планшетов при проведении переписи и адресного регистра при подготовке к переписи населения и жилищного фонда. По результатам данной работы Нацстаткомом налажено сотрудничество с Департаментом кадастра и регистрации прав на недвижимое имущество при ГРС и разработать отдельный слой в портале darek.kg для создания регистраторских и переписных участков. Данное нововведение будет апробировано во время пилотной переписи населения и жилищного фонда и в дальнейшем использовано при проведении самой переписи населения и жилищного фонда в 2020 году. ЦСБН также планирует оказать помощь в распространении результатов переписи населения и жилищного фонда в увязке с соответствующими административными системами, разработанными ГРС. 

Кроме того, в июне 2018 года организована совместная миссия ЦСБН и ЭСКАТО ООН по оценке текущей системы производства демографических данных на основе ЗАГС. По результатам данной миссии представлены соответствующие рекомендации по улучшению производства демографических данных на основе ЗАГС. Начиная с 2019 года, Нацстатком планирует получать базы данных из АИС «ЗАГС», разработанной ГРС для производства отдельных демографических показателей. ЦСБН в дальнейшем планирует оказать поддержку в вопросах обработки и получения соответствующих выходных данных по демографии из АИС «ЗАГС».  

В рамках реализации Компонента 3 «Обеспечение качества» в 2018 году организованы следующие мероприятия.
В сентябре 2018 года организована миссия консультанта ЦСБН по вопросам разработки и тестирования анкет. Во время миссии проведен подробный анализ текущего состояния дел в области разработки и тестирования анкет. Было предложено, в частности, внедрить практику тестирования анкет с привлечением респондентов на систематической основе в целях оптимизации сбора данных через статистические анкеты и их адаптации к требованиям респондентов. Членами рабочей группы совместно с консультантом ЦСБН разработан проект методологии по разработке и тестированию анкет, который планируется рассмотреть на заседании Методологического совета.

В октябре 2018 года организована миссия консультанта ЦСБН по вопросам использования программы SPSS для получения выходной информации отраслевыми отделами Нацстаткома. Во время миссии консультантом организовано обучение по использованию программы SPSS. В марте 2019 года планируется организовать второй визит консультанта в Нацстатком для дальнейшего укрепления потенциала сотрудников по использованию данной программы и получению более сложных выходных таблиц. 

В январе 2019 года по просьбе Нацстаткома организована миссия международного консультанта г-на Сноррасона для проведения оценки текущего состояния дел с целью выработки рекомендаций по дальнейшему реформированию национальной статистической системы. Результаты данной оценки призваны заложить основы для подготовки проектного документа на получение займа Всемирного Банка, а также помочь Нацстаткому при подготовке Национальной стратегии развития статистики.
ЦСБН совместно с проектом Всемирного Банка оказало Нацстаткому финансовую помощь в размере 25 тыс. долларов США на модернизацию локальной сети, Кроме того, еще 25 тыс. долларов ЦСБН выделяет на приобретение компьютерной техники для подготовки и проведения предстоящей переписи населения и жилищного фонда.
В 2018 году сотрудники органов государственной статистики приняли участие в семинарах, сессиях и заседаниях, организованных Статистическим отделом ЕЭК ООН совместно с ЕАСТ и Евростатом по различным направлениям статистики в целях совершенствования методологии и качества статистики, изучения опыта и наилучшей практики стран для соответствия их международным стандартам. В 2018 году приоритетными являлись темы, касающиеся статистики миграции, цен, окружающей среды, изменения климата, национальных счетов, целей устойчивого развития, статистики домашних хозяйств, гендерной статистики, измерения бедности, социальной статистики, бизнес регистра, сбора данных, распространения и коммуникации, переписи населения и жилищного фонда.

При поддержке ЕЭК ООН с 29 по 31 мая 2018г. в г.Бишкек проведен семинар по вопросам распространения, коммуникации и использования гендерной статистики в Кыргызстане с участием представителей Великобритании, Швейцарии, Италии, Молдовы, Украины, Таджикистана и Кыргызстана.

В рамках сотрудничества с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ФАО ООН (на период с ноября 2017 года по март 2018 года) между Нацстаткомом и ФАО подписано соглашение о Технической поддержке Нацстаткома в улучшении сбора данных индикатора ЦУР 2.1.1 «Продовольственный баланс». В рамках данного соглашения Нацстатком провел в период с 13 по 24 ноября 2017 года единовременное обследование о производстве основных видов сельскохозяйственной продукции и его использования.

По итогам обследования Нацстаткомом в 2018 году в соответствии с международными стандартами разработана и утверждена постановлением коллегии Нацстаткома от 5 декабря 2018 года №6 методика расчета баланса основных продуктов питания. В дальнейшем методика будет использована для ежегодного расчета продовольственных балансов по 11 основным видам продуктов питания.

В рамках сотрудничества с МВФ (2016-2018 годы) в апреле и ноябре 2018 года реализованы миссии эксперта МВФ в области национальных счетов по оказанию технической помощи в совершенствовании квартальных национальных счетов, согласно СНС 2008. Данная техническая поддержка оказана в рамках II расширенной инициативы по распространению данных Департамента по международному развитию (DFID). Цель миссии заключалась в оценке прогресса, достигнутого в составлении квартальных оценок ВВП и оказании помощи по улучшению расчетов. 

В дальнейшем в 2019 году ожидается доработка экспериментальных расчетов квартальных национальных счетов и последующее их внедрение в статистическую практику.
В рамках сотрудничества с МОТ, Нацстаткомом в 2018 году в рамках 2-ой фазы проекта «Преодоление кризиса и обеспечение достойного и безопасного труда», нацеленного на улучшение системы информации и анализа рынка труда, проведены консультационные тренинги российских экспертов по методике расчетов индексов производительности труда. Итоги расчетов индексов обсуждены на Круглом столе с государственными органами, где также рассматривались вопросы измерения индикаторов, связанных с «зеленой экономикой» и «неадекватной занятостью», индикаторы ЦУР по достойному труду.

В 2018 году в соответствии с Резолюцией 19-й Международной конференцией статистиков труда при поддержке эксперта МОТ разработано и утверждено методологическое положение формирования системы показателей трудовой деятельности, занятости и недоиспользования рабочей силы.
В рамках сотрудничества с МОТ в 2018 году разработан проект Меморандума о взаимопонимании между МОТ, Министерством экономики КР, Министерством труда и социального развития КР и Нацстаткомом с целью разработки модели оценки «зеленых» рабочих мест. В 2019 году планируется подписание данного Меморандума и разработки плана мероприятий.
ЮНФПА в рамках Страновой программы на 2018-2022 годы для Кыргызской Республики с целью улучшения системы национальной статистики в выпуске, анализе и распространении данных по народонаселению для достижения ЦУР в ноябре 2018 года оказало содействие в проведении Круглого стола по обсуждению содержания статистического сборника «Женщины и мужчины КР» с участием пользователей статистической информации. По итогам мероприятия совместно с отраслевыми отделами подготовлен обновленный вариант данного сборника, дополнен аналитический материал в основных разделах сборника, включен отдельный раздел по показателям ЦУР, подготовлен материал для инфографики. ЮНФПА оказана финансовая помощь в тиражировании данного сборника.

Также оказана экспертная помощь в разработке Коммуникационной стратегии Национального статистического комитета Кыргызской Республики на 2019-2023гг.

В рамках проекта ЮНФПА «Укрепление системы государственной статистики Кыргызской Республики в области сбора, анализа и распространения демографических данных, 2017-2020гг.» (при финансовой поддержке Российской Федерации грант на сумму 1,4 млн. долларов США) в 2018г. проведено обучение территориальных органов государственной статистики по формированию регистраторских участков в переписи населения и жилищного фонда 2020г. Также составлены сметы по смене кровли крыши и замены окон в зданиях Центрального аппарата и ГВЦ и направлены на согласование с Российской Федерацией.
В рамках сотрудничества с ЮНИСЕФ в соответствии со Страновой программой сотрудничества между ЮНИСЕФ и Кыргызской Республикой на 2018-2022 годы, направленной на повышение потенциала государственных органов в области мониторинга прогресса ЦУР и информационном обеспечении программ развития страны, а также сбора данных о положении детей и женщин в стране, Нацстаткомом в 2018 году проведены работы по обновлению базы данных ЮНИСЕФ в рамках проекта «Trans MONEE 2018», заполнен вопросник ЮНИСЕФ по показателям ЦУР, подготовлены данные для расчетов Индекса детской бедности и лишений, проведен День открытых дверей для пользователей статистических данных с участием СМИ.

При финансовой и экспертной поддержке ЮНИСЕФ и ЮНФПА проведено кластерное обследование по многим показателям (КОМП-2018), включая разработку выборки и обновление списков жилых помещений, адаптацию и тестирование вопросников, настройку и тестирование программного обеспечения для КАПИ опросов, проведение обучающих семинаров, проведение полевых работ по сбору данных и создание электронной базы данных. Разработаны отдельные публикационные таблицы.

В 2019 году запланирована подготовка публикации, включая анализ данных, подготовку графиков, публикационных таблиц и раздел инфографики по визуализации основных индикаторов.

В рамках программы двустороннего сотрудничества с ЮНИСЕФ рассчитан Индекс детской бедности и лишений, подготовлен аналитический материал. Информация размещена в публикации «Уровень жизни населения Кыргызской Республики 2013-2017». Произведены расчеты и заполнена база данных MONEE.

В целях гармонизации статистики бедности в странах Восточной Европы, Кавказа и Центральной Азии, в рамках Гранта ЕЭК ООН с применением Модельного набора вопросов проведено пилотное обследование домашних хозяйств в Таласской области и г.Бишкек, по итогам которого подготовлен отчет.
При поддержке GIZ в рамках малого проекта «Поддержка при построении мониторинга Повестки дня 2030» (период реализации 2017-2019гг.), направленного на содействие в запуске автоматизированного сбора и обработки статистической информации, в 2018 году осуществлялись работы по следующих вопросам:

- осуществлено обучение программистов и администраторов;
- составлено Техническое задание по новому проекту электронной отчетности;
- составлен дизайн плана развития информационных систем в Нацстаткоме;
- настроен бэкап файл сервера в резервную серверную;
- внедрен механизм управления информационными технологиями (IT) и создан IT совет.

- оказана техническая и консультационная поддержка в разработке IT каталога, внутренних информационных систем, внедрении электронной отчетности, модернизации локальной вычислительной сети, интеграции Нацстаткома в систему Тундук
Оказана юридическая поддержка в улучшении заработной платы сотрудников Нацстаткома и ГВЦ.
В рамках сотрудничества с АБР в сентябре 2018 года сотрудники Нацстаткома приняли участие в установочном семинаре по СНС-2008 (г. Алматы Казахстан). По итогам данного семинара управлением СНС составлен проект плана мероприятий по совершенствованию производства статистики национальных счетов и бизнес регистра Кыргызской Республики на 2019-2021 годы, который направлен в Региональный офис АБР на согласование. Во 2-м квартале 2019 года планируется миссия экспертов АБР с целью проведения углубленного обучения сотрудников Нацстаткома составлению и анализу таблиц ресурсов и использования, таблиц межотраслевого баланса (затраты-выпуск продукции) и сателлитных счетов.

Сотрудничество с ЭСКАТО ООН. В рамках проекта «Поддержка совершенствования системы регистрации актов гражданского состояния и статистики естественного движения населения в странах Азии и Тихого океана», направленной на изучение текущей ситуации в системе регистрации актов гражданского состояния и статистики естественного движения населения, и взаимодействия с соответствующими государственными органами в данной области, в 2018 году была осуществлена миссия эксперта ЭСКАТО с целью изучения текущей ситуации по демографической статистике и ЗАГС. В 2019 году планируется запуск второй фазы данного проекта, которая направлена на укрепление потенциала в разработке национальных докладов о статистике естественного движения населения.
В рамках сотрудничества с УНП ООН, сотрудники Нацстаткома, совместно с Министерством труда и социального развития (МТСР) приняли участие в реализации проекта по вопросам совершенствования процесса сбора данных в области гендерного насилия, противодействия торговле людьми. По результатам работы межведомственной рабочей группы, созданной распоряжением МТСР от 20 июня 2017г. №35, в г.Бишкек 20 апреля 2018г. проведен Круглый стол по анализу государственной и административной статистики в сфере гендерного насилия и торговли людьми на основе принятых законов КР «Об охране и защите от семейного насилия» и «О предупреждении и борьбе с торговлей людьми».

Во исполнение поручения Правительства КР при поддержке УНП ООН сотрудники Нацстаткома совместно с Государственной комиссией по контролю наркотиков, министерствами внутренних дел и здравоохранения КР приняли участие в мероприятиях по выпуску нового статистического сборника «Контроль над оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров в КР» на трех языках.

В рамках сотрудничества Нацстаткома и УНП ООН, а также реализации национального компонента Глобальной программы «ООН-Женщины» по гендерной статистике «Пусть каждая женщина и девочка будет значима» проведены обучающие семинары для территориальных органов государственной статистики, кризисных центров и судов аксакалов на тему: «Повышение качества государственной и административной (ведомственной статистики по гендерным преступлениям, семейному насилию и торговле людьми» в городах Бишкек и Ош.
Также, в рамках сотрудничества Нацстаткома и УНП ООН, в соответствии с приказом Нацстаткома от 17 августа 2018г. №85 осуществлялись работы по проведению виктимологического исследования в г.Бишкек и пилотных новостройках г.Бишкек. В 2019 году работы в данном направлении будут продолжены.

В рамках бессрочного Меморандума о взаимопонимании между Нацстаткомом и ВПП ООН в сфере статистики продовольственной безопасности в 2018 году проведены работы по мониторингу цен для продовольственной безопасности, выпуску информационного бюллетеня по мониторингу цен для продовольственной безопасности на квартальной основе, предоставлению данные по статистике цен сельского хозяйства и др.
Кроме того, на ежегодной основе Нацстатком предоставляет для ВПП ООН статистические данные для разработки Атласа Продовольственной Безопасности.

В 2018 году продолжены работы по совершенствованию Платформы раннего оповещения для социальной защиты, разработанной совместно с государственными органами. Со стороны Нацстаткома оказана методологическая помощь и предоставление последних данных по интегрированному обследованию домашних хозяйств и цен.
В рамках сотрудничества с ЮНЕСКО, в течение 2018 года Нацстаткомом заполнены вопросники по статистике образования, науки и техники, кинематографии, культурного и природного наследия.

В рамках сотрудничества с ООН ЖЕНЩИНЫ в целях реализации национального компонента Глобальной программы «ООН-Женщины» по гендерной статистике «Пусть каждая женщина и девочка будет значима», Нацстаткомом и структурой ООН-Женщины в КР проведено стартовое мероприятие по запуску исследования по оценке увеличения объема инвестиций в дошкольное образование и их воздействие на налоговые поступления и рост занятости населения в КР, в котором приняли участие представители заинтересованных государственных органов, международных организаций, неправительственных организаций и средств массовой информации.

В рамках сотрудничества с ВОЗ в 2018 году Министерстом здравоохранения, Фондом обязательного медицинского страхования и Нацстаткомом подписан совместный межведомственный приказ об институционализации составления счетов здравоохранения, проведены три рабочих совещания, по результатам которых разработан план по институционализации на 2019-2020 годы.
В течение 2018 года осуществлено заполнение около 30 различных статистических международных вопросников.

В соответствии с Законом КР «О взаимодействии государственных органов в сфере внешней политики» Нацстаткомом в течение 2018 года в адрес Министерства иностранных дел КР представлялась информация о миссиях зарубежных экспертов и зарубежных командировках сотрудников Нацстаткома, а также План мероприятий в сфере международного сотрудничества на 2018 год.

В 2018 году в рамках сотрудничества осуществлены 17 международных миссий в Нацстатком с участием 22 экспертов. В работе международных семинаров и совещаний (72 поездки) приняли участие 120 специалистов системы Нацстаткома (включая руководство Нацстаткома, подведомственных и территориальных органов государственной статистики).

В 2019 году работы, начатые в предыдущие годы в области сотрудничества с международными организациями и статистическими ведомствами зарубежных стран, будут продолжены.
7. Региональное развитие
74. Развитие региональной и местной статистики и приведение в соответствие с практическими нуждами органов МСУ
В 2018 году работы по модернизации похозяйственной книги были продолжены. В соответствии с Графиком статистических работ территориальные органы государственной статистики на ежеквартальной основе осуществляли сбор баз данных органов местного самоуправления, сведение в единые массивы данных на районном и областном уровне и получение сводных таблиц по каждой области. Отраслевые отделы центрального аппарата осуществляли анализ сводных таблиц для обеспечения качества и полноты сведений, содержащихся в похозяйственных книгах.
Также на ежегодной основе территориальными органами государственной статистики осуществляется выпуск публикаций «Социально-экономическое развитие регионов» и «Показатели социально-экономического положения территорий органов местного самоуправления»
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