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Сегодня, 12 октября 2015 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-сентябре текущего года и ряд других вопросов.

Как сообщил первый заместитель председателя Нацстаткома Джанбулат Байжуманов, объем валового внутреннего продукта в январе-сентябре текущего года, по предварительной оценке, составил около 293 миллиардов сомов и по сравнению с январем-сентябрем прошлого года увеличился на 6,3 процента. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили более 48 процентов, доля промышленности составила около 16 процентов, сельского хозяйства - более 16 процентов и строительства - около 7 процентов. 

Объем промышленной продукции в январе-сентябре т.г. составил около 127 миллиардов сомов и по сравнению с январем-сентябрем прошлого года возрос на 17,4 процента. Без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем продукции за этот период увеличился на 2 процента.
Заведующая отделом статистики промышленности Чинара Абдрахманова в своей презентации представила систему показателей, характеризующих ресурсы и потребление электроэнергии в республике, сообщив при этом, что в 2014г. объем выработанной энергии превысил уровень предыдущего года на 4 процента. Около половины вырабатываемой электроэнергии потребляется промышленностью. Потери в общем объеме произведенной электроэнергии в целом за 2014 год составили более 17 процентов.

Заведующая отделом предприятий и финансов Венера Мамбеталиева представила информацию об общественных организациях республики. При этом, она отметила, что из общего числа таких организаций, зарегистрированных в ЕГРСЕ на начало 2015 года, деятельность осуществляли только около трети, или более 5 тысяч. Наибольшее число общественных организаций приходится на г. Бишкек, где действуют более двух тысяч организаций, или 42 процента от общего их числа.
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