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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
  НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



12.05.2015г.

Сегодня, 12 мая 2015 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-апреле.

Как сообщила заведующая отделом распространения статистической информации Нацстаткома Турдубаева Чинара Сейтказиевна, объем валового внутреннего продукта в январе-апреле текущего года, по предварительной оценке, составил около 109 миллиардов сомов и по сравнению с январем-апрелем прошлого года увеличился на 7 процентов. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили около 51 процента, доля промышленности составила около 21 процента, сельского хозяйства - около 9 процентов и строительства - около 6 процентов. 

Объем промышленной продукции в январе-апреле т.г. составил около 64 миллиардов сомов и по сравнению с январем-апрелем прошлого года возрос на 20,9 процента. Однако, без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем продукции снизился на один процент.
Заведующая отделом статистики строительства и инвестиций Виктория Бирюкова в своем выступлении отметила, что приток прямых иностранных инвестиций в экономику республики в 2014г. по сравнению с предыдущим годом снизился почти на 37 процентов и составил 608,5 млн. долларов. При этом, объемы поступлений прямых иностранных инвестиций снизились по всем видам деятельности, за исключением строительства, информации и связи.

Наиболее приоритетными видами экономической деятельности для вложения инвестиций продолжают оставаться сфера профессиональной, научной и технической деятельности, финансового посредничества и страхования, обрабатывающие производства, а также оптовая и розничная торговля.

Заведующая отделом демографической статистики Римма Чыныбаева представила собравшимся информацию о демографической ситуации в республике в 2014 году, которая, в отличие от многих стран СНГ, характеризовалась приростом численности населения, составившим в среднем по стране 2,1 процента.
На начало 2015 года численность постоянного населения республики. составила 5,8 млн. человек. Из них треть (33 процента) пришлась на детей и подростков, 60 процентов - население в трудоспособном возрасте и 7 процентов - старше трудоспособного возраста. 

Заведующая отделом социальной статистики Жылдыз Рахманова проинформировала участников конференции о состоянии здравоохранения в республике, отметив, что в истекшем году медико-санитарную помощь населению обеспечивали 13,5 тыс. врачей и около 34 тыс. среднего медицинского персонала. В 2014 году зарегистрировано 1,6 млн. случаев заболеваний, из которых более 38 процентов - среди детей. При этом, уровень заболеваемости населения по отношению к уровню предыдущего года снизился на 2,6 процента.
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