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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
12.04.2016г.


Сегодня, 12 апреля 2016г., в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-марте 2016г.

Как сообщила заместитель председателя Люксина Текеева, валовой внутренний продукт в январе-марте текущего года, по предварительной оценке, составил около 79 млрд. сомов и по сравнению с январем-мартом прошлого года снизился на 4,9 процента. При этом, на снижение ВВП повлияло, в основном, сокращение объемов производства в промышленности и на транспорте. 

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе-марте 2016г. составил более 73 млрд. сомов, увеличившись на один процент.

Объем промышленной продукции в январе-марте 2016г. составил более 39 млрд. сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на 25,7 процента. Спад промышленного производства в значительной мере обусловлен сокращением производства драгоценных металлов. 

Что касается потребительских цен и тарифов, то с начала года потребительские цены и тарифы в целом по республике снизились на 1,2 процента, при этом, цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки - на 3,5 процента, а цены на алкогольные напитки, напротив, повысились на 1,9 процента. 

Заведующая отделом статистики цен Малика Абдукадирова проинформировала участников пресс-конференции о снижении потребительских цен по республике во всех месяцах квартала, отметив при этом, что такое снижение в целом за квартал не наблюдалось с 90-х годов.
В свою очередь, начальник управления социально-демографической статистики и рынка труда Римма Чыныбаева представила информацию о том, что за последние 15 лет число ежегодно регистрируемых в органах ЗАГС браков увеличилось в 2,2 раза, разводов - в 1,6 раза. В 2015г. наиболее высокий уровень брачности зарегистрирован в Баткенской и Ошской областях. 
В своей презентации главный экономист отдела статистики внешней торговли Управления статистики торговли Гулайым Шаяхметова проинформировала собравшихся о состоянии внешнеэкономической деятельности республики за истекший год, акцентировав внимание на снижении объемов как экспортных поставок, так и импортных поступлений. При этом, на страны Евразийского экономического союза (ЕАЭС) в общем объеме товарооборота республики пришлось около 42 процентов.  
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