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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
  НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



11.03.2015г.

Сегодня, 11 марта 2015г., в Нацстаткоме прошла пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-феврале 2015 года.

Как сообщила заведующая отделом сводных работ и распространения статистической информации Чинара Турдубаева, объем валового внутреннего продукта в январе-феврале текущего года, по предварительной оценке, составил около 51 миллиарда сомов и по сравнению с январем-февралем прошлого года увеличился на 9,5 процента. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили около 50 процентов, доля промышленности составила более 24 процентов, сельского хозяйства - около 9 процентов и строительства - более 4 процентов. 

Объем промышленной продукции в январе-феврале т.г. составил более 34 млрд. сомов и по сравнению с январем-февралем прошлого года возрос на 30,9 процента. Однако, без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем продукции за этот период снизился на 2,6 процента.
Заведующая отделом статистики внешнеэкономической деятельности, Гульсара Сулайманова ознакомила участников пресс-конференции со специальным разделом, размещенным на официальном сайте Нацстаткома www.stat.kg. Раздел содержит основные нормативно-правовые документы, а также информацию для руководителей предприятий и организаций, о введении нового ежемесячного статистического наблюдения за участниками внешнеэкономической деятельности по взаимной торговле товарами с государствами-членами Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Для пользователей в удобных для печати форматах размещена государственная форма статистической отчетности №1-взаимная торговля «Отчет о взаимной торговле товарами с государствами-членами Евразийского экономического союза» и Инструкция о порядке ее заполнения. Началом сбора данных определена дата 1 мая 2015г.  и первым отчетным периодом – апрель. По словам заведующей отделом Сулаймановой Г., статистическая  отчетность ф. №1-взаимная торговля будет распространяться на юридические лица и индивидуальных предпринимателей, независимо от организационно-правовой формы хозяйствования, формы собственности и вида экономической деятельности, осуществляющие вывоз (ввоз) товаров, подлежащих учету во взаимной торговле с территории (на территорию) государств-членов ЕАЭС.
Начальник управления статистики сельского хозяйства Гульзейнеп Мурсабекова сообщила о том, что на территории республики  в период с 10 по 25 декабря 2014 года проведен единовременный учет скота и домашней птицы. По данным учета, тенденция роста поголовья основных видов сельскохозяйственных животных (кроме свиней) сохраняется. Наибольшая доля крупного рогатого скота  приходятся  на хозяйства Ошской (23,4 процента от общего поголовья), Джалал-Абадской (20,2 процента) и Чуйской (18,2 процента) областей, овец и коз - на хозяйства  Джалал-Абадской (20,9 процента), Ошской (19,0 процента) и Нарынской (17,0 процента) областей, лошадей – на хозяйства Нарынской (23,3 процента), Иссык-Кульской (21,3 процента) и Ошской (20,8 процента) областей.
В свою очередь, главный специалист отдела социальной статистики Динара Сооромбаева, ссылаясь на данные Министерства внутренних дел Кыргызской Республики, сообщила, что в 2014г. зарегистрировано более 27 тыс. преступлений, из их числа более половины преступлений было совершено против собственности (кражи, грабежи, разбои, вымогательство, мошенничество, скотокрадство и т.д.). Кроме этого, за истекший год выявлено более 16 тыс. человек, совершивших преступления. Из числа выявленных лиц около половины находились в возрасте до 30 лет, более 76 процентов нигде не работали и не учились, 13 процентов составляли женщины, 6 процентов - несовершеннолетние. 
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