Индексы цен в Кыргызской Республике в 2018 году
Уровень инфляции в потребительском секторе в 2018г. (по сравнению с декабрем предыдущего года) составил 0,5 процента, тогда как в январе-декабре 2017г. - 3,7 процента. В отличие от 2017г., когда повышение цен (на 2,7 процента) наблюдалось на пищевые продукты и безалкогольные напитки, в январе-декабре 2018г. цены на них, напротив, снизились (на 2,6 процента). При этом, в истекшем году цены на алкогольные напитки, табачные изделия повысились на 6,4 процента, непродовольственные товары - на 1,4 процента, услуги - на 4,2 процента. 
Максимальное (на 1,6 процента) повышение цен на потребительские товары и услуги зафиксировано в IV квартале 2018г., при этом во II и III кварталах отмечалось, напротив, их снижение на 1,2 процента и один процент, соответственно.
График 1: Индекс потребительских цен на товары и услуги
(в процентах к предыдущему месяцу)
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В январе-декабре 2018г. (по сравнению с декабрем предыдущего года) снижение потребительских цен зафиксировано в Баткенской (на 1,8 процента) и Чуйской (на 0,3 процента) областях. В Нарынской области, напротив, отмечался максимальный их прирост (3,7 процента). В январе-декабре 2017г. повышение цен и тарифов на потребительские товары и услуги наблюдалось на всей территории республики. При этом, максимальный прирост потребительских цен (11,1 процента) зафиксирован в Ошской области. В январе-декабре 2018г. цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки снизились во всех регионах республики, за исключением Нарынской области (повышение цен на 1,7 процента). Цены на непродовольственные товары снизились в Баткенской (1,4 процента) и Джалал-Абадской (0,4 процента) областях. В то же время, цены и тарифы на услуги, а также на алкогольные напитки и табачные изделия, напротив, возросли во всех регионах республики. При этом, максимальный прирост тарифов на (7,7 процента) услуги зафиксирован в Нарынской области, алкогольные напитки и табачные изделия (10,7 процента) - в Таласской области.

График 2: Изменение потребительских цен по территории в 2018 году 

(в процентах к декабрю предыдущего года; прирост +, снижение -)
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Цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки в январе-декабре 2018г. в целом по республике снизились на 2,6 процента, в то время как в 2017г. отмечалось их повышение на 2,7 процента. При этом, в период с марта по август 2018 г. наблюдалось их стабильное снижение, а в декабре 2018г. зафиксирован максимальный рост цен на них (на 1,4 процента по сравнению с предыдущим месяцем).
График 3: Изменение потребительских цен на пищевые продукты и 

безалкогольные напитки в 2018 году
(в процентах к предыдущему месяцу; прирост +, снижение -)
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В целом динамика изменения цен на пищевые продукты и безалкогольные напитки в январе-декабре 2018г. в большей степени определялась под влиянием изменения цен на фрукты и овощи. 
В 2018г. цены на фрукты и овощи в целом по республике снизились на 16,4 процента (в 2017г. их прирост составлял 13,6 процента). При этом, в январе-декабре 2018г. цены на свежие овощи в целом по республике снизились на 7,1 процента, свежие фрукты - на 9,2 процента. В истекшем году цены как на свежие овощи, так и на свежие фрукты снизились во всех регионах, за исключением Нарынской области, где свежие овощи подорожали на 3,9 процента и в г. Ош, где цены на свежие фрукты возросли на 19,8 процента. 
Динамика цен на картофель в течение 2018г. была неоднозначной. Несмотря на это, цены на картофель за истекший год в целом по республике снизились на 42,2 процента. При этом, максимальное снижение цен на него в 2018г. (как и в 2017г.) зафиксировано в июле - на 24,8 процента по сравнению с предыдущим месяцем. В декабре 2018г. средняя цена на картофель составила 16,89 сома за килограмм, что на 43,8 процента (или 13,16 сома) ниже, чем в январе 2018г. В региональном разрезе, цены на картофель снизились во всех регионах республики, а их максимальное снижение в 2018г. зафиксировано в г. Бишкек (на 45,8 процента).

Цены на товары, относящиеся к группе «Хлебобулочные изделия и крупы», в целом по республике в январе-декабре 2018г. незначительно повысились. При этом, повышение цен зафиксировано на пшено на 50,9 процента, рис - на 3,2 процента, вермишель и лапшу - на 0,5 процента. В то же время в территориальном разрезе снижение цен на хлебобулочные изделия и крупы в целом наблюдалось в Баткенской (на 4,5 процента), Ошской (на 3,1 процента) областях и г. Ош (на 1,9 процента).
За истекший год цены на муку в целом снизились на 2,1 процента, при этом, повышение цен на нее наблюдалось в июне (на 0,1 процента), октябре (на 0,2 процента) и ноябре 2018г. (на 0,4 процента по сравнению с предыдущим месяцем). В январе-декабре 2018г. цены на муку высшего сорта снизились на 2,9 процента, муку первого сорта - на 1,4 процента. В то же время, в истекшем году на 5,1 процента снизились цены выпечные изделия.
В течение 2018г. динамика цен на свежее мясо по республике была неоднозначной: так в I квартале 2018г. цены на них повысились на 0,6 процента, а во II и III кварталах, напротив, они снизились - на 0,3 процента и 0,2 процента, соответственно. Однако, в IV квартале 2018г. цены на свежее мясо вновь незначительно (на 0,1 процента) повысились. В целом за истекший год цены на свежее мясо по республике повысились на 0,3 процента, при этом, говядина подорожала на 0,2 процента, конина - на 0,2 процента и баранина - на 1,2 процента. 
В территориальном разрезе, в декабре 2018г. по сравнению с декабрем 2017г. снижение цен на свежее мясо наблюдалось в Иссык-Кульской (на 1,8 процента), Чуйской (на 1,5 процента) областях и г. Бишкек (на 0,6 процента). Вместе с тем, в декабре 2018г. средняя максимальная цена на говядину зафиксирована в г.Бишкек (332,63 сома за 1 килограмм), баранину - г.Баткен (350 сома), конину (330 сомов за 1 килограмм) - в городах Джалал-Абад и Токмок. В декабре 2017г. также максимальная средняя цена на говядину наблюдалась в г. Бишкек - 335,15 сома за 1 килограмм, баранину - в г. Баткен 348,04 сомов, конину - в городах Джалал-Абад и Токмок 320 сомов за 1 килограмм.
Цены на рыбу в целом в декабре 2018г. по сравнению с декабрем 2017г. повысились на 1,2 процента. При этом, повышение цен наблюдалось на рыбу свежую и охлажденную (на 0,3 процента), замороженную неразделанную рыбу (на 8,6 процента), рыбу копченую (на 2,6 процента) и рыбу копченую деликатесную (на 6,3 процента), тогда как на сельдь соленую цены, напротив, снизились на 0,9 процента. Повысились цены и на консервы рыбные натуральные на 1,2 процента (в 2017г. их прирост составлял 4,3 процента).
Цены на молочные изделия, сыр и яйца в январе-декабре 2018г. повысились на 0,6 процента. При этом, в I (на один процент) и II (на 5,3 процента) кварталах наблюдалось снижение цен на них, а в III и IV кварталах, напротив, их рост - на 0,7 процента и 6,6 процента, соответственно. Следует отметить, что в целом по республике в истекшем году цены на молоко разливное повысились на 0,7 процента, а на яйца, напротив, снизились - на 0,8 процента. В то же время в территориальном разрезе, значительный рост цен на молоко разливное в январе-декабре 2018г. отмечен в г.Бишкек (на 3,4 процента), а на яйца - в Джалал-Абадской области (на 8,7 процента). При этом, наиболее высокая средняя цена на разливное молоко в декабре 2018г. наблюдалась в г.Джалал-Абад (40,63 сома за 1 литр), а на яйца - в г.Кербен (99,21 сома за 10 штук). 
Цены на растительные масла в течение 2018г. стабильно снижались и за год цены на них в целом по республике снизились на 2,0 процента, при этом, цены на хлопковое масло снизились на 1,7 процента, подсолнечное масло - на 2,3 процента. Вместе с тем, в региональном разрезе, значительный рост цен на подсолнечное масло в январе-декабре 2018г. отмечен в Ошской области (на 5,4 процента), а на хлопковое масло - в г. Ош (на 3,5 процента). 
Цены на сахар-песок в целом по республике в декабре 2018г. по сравнению с декабрем 2017г. повысились на 0,4 процента (в 2017г. цены на них, напротив, снизились - на 10,7 процента. В региональном разрезе, цены на него повысились во всех регионах республики, за исключением Баткенской (снижение цен на 0,4 процента) и Ошской (снижение цен на 3,8 процента) областей, г. Ош (снижение цен на 2,9 процента). При этом, максимальная средняя потребительская цена на сахар-песок в декабре 2018г. зафиксирована в г. Кербен (55,00 сома за 1 килограмм), а минимальная - в г. Балыкчы (43,69 сома за 1 килограмм).
Уровень цен на алкогольные напитки в целом по республике в декабре 2018г. сложился выше уровня 2017г. на 2,8 процента. Цены на алкогольные напитки в истекшем году снижались в августе и сентябре на 0,5 процента и 0,1 процента, соответственно. В то же время, цены на алкогольные напитки повысились во всех регионах республики, за исключением Баткенской области (снижение цен на 0,3 процента). 
Наиболее интенсивно в 2018г. повышались цены на табачные изделия. В целом за год они подорожали на 17,3 процента (в 2017г. - на 24,1 процента). Максимальный рост цен (на 14,6 процента) на них в истекшем году отмечался в I квартале. Следует отметить, что последнее снижение цен на табачные изделия наблюдалось в октябре 2013г. (на 0,1 процента по сравнению с предыдущим месяцем).
В январе-декабре 2018г. цены на непродовольственные товары возросли на 1,4 процента, в 2017г. их прирост составлял 3,2 процента. При этом, с января по май 2018г. и в июле 2018г. отмечалось снижение цен на непродовольственные товары. 
Максимальный прирост (7,7 процента) цен на непродовольственные товары по сравнению с другими регионами в январе-декабре 2018г., как и в 2017г. (14,7 процента), зафиксирован в Ошской области, тогда как в Джалал-Абадской (на 0,4 процента), Баткенской (на 1,4 процента) и Таласской (незначительное снижение) областях зафиксировано их снижение. 
В январе-декабре 2018г. наибольшее повышение цен отмечалось на горюче-смазочные материалы (на 10,7 процента), линолеум (на 9,8 процента), материалы для изготовления одежды (на 9,2 процента), сжиженный газ (на 7,1 процента), цемент (на 6,6 процента), обои (на 6,2 процента), холодную воду (на 5,5 процента) и автомобили (на 4,6 процента). 

Цены на уголь в декабре 2018г. сложились ниже уровня декабря 2017г. в целом по республике на 2,8 процента. При этом, если цены на него в истекшем году снижались с января по июнь, то с июля по декабрь отмечено их повышение. Максимальное повышение цен на уголь истекшем году зафиксировано в октябре на 4,5 процента по сравнению с предыдущим месяцем. В территориальном разрезе рост цен на уголь в 2018г. зафиксирован в Нарынской (на 8,3 процента) и Чуйской (на 3,8 процента) областях, а также в г. Бишкек (на 2,5 процента).
Цены на дизельное топливо в январе-декабре 2018г. возросли на 18,5 процента. При этом, в течение прошлого года цены на него повышались с января по ноябрь, и лишь в декабре зафиксировано их сжижение на 0,3 процента по сравнению с предыдущим месяцем. 
Бензин в январе-декабре 2018г. подорожал на 9,5 процента. В течение 2018г. снижение цен на него наблюдалось в сентябре (незначительное снижение) и декабре 2018г. (на 0,3 процента по сравнению с предыдущим месяцем). Максимальный рост (на 3,7 процента) цен на бензин в целом по республике зафиксирован в июне 2018г. 

Наибольший прирост цен на бензин (12,4 процента) и дизельное топливо (22,7 процента) по итогам 2018г. зафиксирован в Нарынской области. Наряду с этим, в декабре 2018г., как и в 2017г., максимальные средние цены на бензин всех марок и дизельное топливо зафиксированы в г.Баткен; так, средняя потребительская цена на бензин марки А-95 составляла 48,10 сома за 1 литр, А-92 - 46,59 сома, А-80 - 43,13 сома и дизельное топливо - 49,49 сома за 1 литр.
График 4: Индексы потребительских цен и тарифов на товары и услуги 

по основным группам

 (в процентах к декабрю предыдущего года)
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Наряду с этим, в январе-декабре 2018г. наиболее снизились цены на оборудование для приема, записи и воспроизведения звука и изображений - на 8,8 процента, плитку керамическую - на 8,6 процента, мелкие инструменты и разного рода приспособления - на 7,3 процента, твердое топливо - на 3,8 процента, тетради школьные - на 2,6 процента, бытовые приборы - на 1,6 процента, стеклянные изделия, столовые приборы и домашнюю утварь - на 1,5 процента. 

В целом тарифы на услуги, оказываемые населению, в январе-декабре 2018г. возросли на 4,1 процента, в 2017г. их прирост составлял 6,9 процента. Максимальный прирост тарифов в прошлом году зафиксирован в феврале - 3,4 процента по сравнению с предыдущим месяцем, что обусловлено их повышением на услуги сотовой связи (на 14,8 процента по сравнению с предыдущим месяцем). Также значительный рост тарифов (на 1,4 процента по сравнению с предыдущим месяцем) наблюдался в августе 2018г., что в свою очередь было обусловлено их повышением на услуги воздушного пассажирского транспорта (в 1,5 раза по сравнению с предыдущим месяцем). 
В региональном разрезе, в январе-декабре 2018г. наибольший прирост (7,7 процента) тарифов на услуги зафиксирован в Нарынской области, а наименьший (3,5 процента) - в Чуйской области. 
В истекшем году на большинство видов услуг отмечалось повышение тарифов. При этом, значительный рост тарифов зафиксирован на услуги сотовой связи (на 16,7 процента), международных пассажирских перевозок (на 14,1 процента), услуги воздушного пассажирского транспорта (на 10,2 процента), по организации культурных мероприятий (на 5,2 процента), услуги междугородных пассажирских перевозок (на 4,5 процента) и амбулаторные услуги (на 3,3 процента). 
Вместе с тем, в январе-декабре 2018г. отмечалось снижение тарифов на услуги такси (на 6,5 процента), общественного питания (на 2,5 процента), по ремонту обуви (на 2,0 процента), ветеринарные услуги (на 1,8 процента), нотариальные услуги (на 1,8 процента), услуги по текущему содержанию и ремонту жилых помещений (на 1,2 процента), почтовые услуги (на один процент), услуги дошкольного и начального образования (на 0,8 процента).

В истекшем году снижение цен производителей промышленной продукции (0,2 процента) в целом сложился ниже уровня инфляции в потребительском секторе экономики на 0,7 процентных пункта. При этом, следует отметить, что в 2017г. изменение цен производителей промышленной продукции (4,5 процента) превышал уровень инфляции в потребительском секторе - на 0,8 процентных пункта. 
График 5: Изменение потребительских цен и цен производителей в 2018 года
(в процентах к декабрю предыдущего года; прирост +, снижение -)
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В январе-декабре 2018г. цены производителей на предприятиях по добыче полезных ископаемых снизились на 1,2 процента, тогда как в 2017г. отмечалось их повышение на 12,0 процента.
В обрабатывающих производствах в январе-декабре 2018г. цены производителей незначительно (на 0,1 процента) снизились (в 2017г. их прирост составлял 4,9 процента). 
На предприятиях по производству пищевых продуктов в истекшем году отмечалось повышение цен производителей (на 0,7 процента). При этом, они повысились на предприятиях по производству прочих пищевых продуктов на 2,3 процента, муки и круп - на 3,6 процента, мороженого - на 23,0 процента, фруктовых и овощных соков - на 5,6 процента и вина из винограда - на 5,7 процента. Наряду с этим, в 2018г. отмечалось снижение цен производителей на предприятиях по производству (переработке) чая и кофе (на 4,0 процента), переработке и консервированию рыбы (20,9 процента), производству хлебобулочных изделий и выпечки (на 1,5 процента), переработке молока и производству сыров (на 9,8 процента) и пива (2,7 процента). 
В январе-декабре 2018г. существенно возросли цены производителей на предприятиях по производству трикотажных изделий на 9,7 процента, электродвигателей, генераторов и трансформаторов - на 25,1 процента, цемента - на 8,5 процента, проводов и кабелей, приспособлений для электропроводки - на 14,2 процента, прочих текстильных изделий - на 33,3 процента, строительных металлических конструкций и изделий - на 21,5 процента. А также на предприятиях по производству кокса и очищенных нефтепродуктов (на 11,5 процента), бумажной массы, бумаги и картона (на 37,3 процента) и готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования (на 13,4 процента).
Вместе с тем, в прошлом году цены производителей значительно снизились на предприятиях по производству машин и оборудования, не включенных в другие группировки (на 36,0 процента), прочих основных неорганических химических веществ (на 16,7 процента), изделий из асбестоцемента (на 11,5 процента), прочих готовых металлических изделий (на 38,1 процента). Кроме того, их снижение отмечалось на предприятиях по производству прочих изделий из бумаги и картона (на 2,5 процента), электрического осветительного оборудования (на 2,6 процента), частей и принадлежностей автомобилей (на 4,8 процента).
В сфере обеспечения (снабжения) электроэнергией, газом, паром и кондиционированным воздухом в январе-декабре 2018г. цены производителей незначительно снизились (в 2017г. отмечалось их повышение на 3,2 процента). Наряду с этим, в истекшем году на предприятиях по обеспечению (снабжению) паром и кондиционированным воздухом цены производителей снизились на 0,4 процента (в январе-декабре 2017г. - 0,2 процента). 
На предприятиях по водоснабжению, очистке, обработке отходов и получению вторичного сырья в январе-декабре 2018г. цены производителей снизились на 0,3 процента, притом что, в январе-декабре 2017г. их прирост составлял 1,1 процента. 
В январе-декабре 2018г. (по сравнению с декабрем предыдущего года) тарифы на услуги грузовых перевозок основными видами транспорта в целом по республике снизились на 2,6 процента, притом, что, во II квартале 2018г. наблюдалось их повышение на 2,3 процента. По итогам 2017г. отмечалось повышение тарифов на услуги грузовых перевозок основными видами транспорта на 13,1 процента, что обусловлено, в основном, их существенным повышением в I и IV кварталах 2017г. на 10,1 процента и 5,6 процента, соответственно.
В истекшем году тарифы на услуги грузовых перевозок железнодорожным транспортом снизились на 2,8 процента, а на услуги автомобильного транспорта - на 0,3 процента. Тарифы на услуги по перевозке грузов, как воздушным транспортом, так и водным транспортом в течение 2018г. оставались неизменными.
График 6: Индексы цен и тарифов по секторам экономики

(в процентах к декабрю предыдущего года)
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В январе-декабре 2018г. (в процентах к декабрю предыдущего года) тарифы на услуги связи, оказываемые предприятиям, учреждениям и организациям, в целом по республике повысились на 2,5 процента, тогда как в 2017г. их прирост составлял 0,3 процента. В январе-декабре 2018г. тарифы на услуги почтовой и курьерской связи повысились на 0,9 процента, электросвязи - на 2,6 процента.
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