10. ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ


10.6. Методика статистической оценки неучтенных объемов

экспорта сельскохозяйственной продукции

1.
Общие положения 

Настоящая методика предназначена для статистической оценки неучтенных объемов экспорта сельскохозяйственной продукции в статистике внешней торговли. По мере совершенствования информационной базы, получения дополнительных источников статистической информации, изменения в системе отчетности и первичного учета, данная методика может быть усовершенствована и дополнена.
1.1. Цель и задача статистической оценки неучтенных объемов экспорта сельскохозяйственной продукции
Основной целью является обеспечение полноты и достоверности учета внешнеторговых операций республики с зарубежными странами.

Главной задачей настоящей методики является статистическая оценка объемов сельскохозяйственной продукции не полностью наблюдаемых официальными методами статистического и таможенного учета.
1.2. Расчет неучтенного объема экспорта сельскохозяйственной  продукции
Для определения неучтенного объема экспорта сельскохозяйственной продукции республики используется балансовый метод. Этот метод основан на сопоставлении между собой взаимосвязанных показателей, характеризующих исследуемое явление со стороны ресурсов и потребления. Несовпадение количественных характеристик соответствующих балансирующих статей позволяет сделать оценку причин и расхождений, а также определить величину необходимой поправки. 

1.2.1. Балансовый метод
Баланс продуктов растениеводства составляется в натуральном выражении по ниже прилагаемой таблице:
	Ресурсы
	Использование

	1. Производство

2. Импорт

3. Итого ресурсов (стр.1+ стр.2)
	1. Личное потребление

2. Производственное потребление, всего

        в том числе:

        – на корм скоту

        – на семена

3. Потери

4. Экспорт

5. Итого использовано:
(стр.1 + стр.2 + стр.3 + стр.4)


Разницу между ресурсами сельскохозяйственной продукции и ее использованием, оценочно можно считать, как неучтенный объем экспорта сельскохозяйственной продукции. 
1.3. Характеристика и источники информации разделов и статей баланса

Источником информации для заполнения статей баланса в разделе «ресурсы» и «использование» являются годовые формы государственной статистической отчетности.

В разделе «Ресурсы» включаются:
Объем производства сельскохозяйственной продукции определяется по данным отчета ф. № 29-сх «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур со всех земель» по всем категориям хозяйств с учетом повторных и междурядных посевов.

Импорт. Данный раздел охватывает все операции по ввозу соответствующего вида продукции из-за рубежа в страну.

В разделе «Использование» включаются: 
Семена – количество продукции, использованное для посадки в отчетном году. Расход картофеля на семена определяется путем умножения посевной площади, которая берется из отчета ф. № 29-сх «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур со всех земель и с орошаемых земель» на средние нормы посадки картофеля на 1 га (норма посадки – 35 ц на 1 га, Иссык-Кульская область – 40 ц на 1 га).

Корма – объем продукции, использованный непосредственно в качестве корма для сельскохозяйственных животных. Расход на корм скоту определяется на основании данных отчета ф. № 7 (учет скота) «Итоги учета скота и птицы» и данных выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств – табл. № 19-К-А «Расход кормов скоту и птице». Для этого по табл. № 19-К-А определяется расход кормов в расчете на одну голову по каждому виду скота и птицы. Полученное количество израсходованного картофеля на корм умножается на среднегодовое поголовье соответствующего вида скота и птицы.

Потери. Расчет потерь продукции производится с применением средних норм убыли при хранении и транспортировке. Для определения потерь - валовой сбор (из ф. № 29-сх «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур со всех земель и с орошаемых земель») умножается на среднюю норму естественной убыли при хранении и транспортировке.

Экспорт. Этот раздел охватывает все операции по вывозу товара за пределы страны за отчетный год. 
Сведения по импорту и экспорту берутся из официальной статистики внешней торговли на основании данных грузовых таможенных деклараций.

Личное потребление. Количество продуктов, потребленных в пищу во всех формах, включая промышленную переработку за отчетный период. Для расчета количества продукции, израсходованной на личное потребление населением, используются данные выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств. Так, например, сведения о потреблении картофеля на душу населения  умножаются на среднегодовое наличное население. Затем производится корректировка с учетом потребления картофеля в предприятиях питания, лечебно-профилактических учреждениях, санаторно-курортных учреждениях, пансионатах, армии и пенитенциарных учреждениях и др.
Пример, расчета баланса картофеля за 2006г.
	Ресурсы
	Использование

	Производство      –  1254,7 тыс. т.

Импорт                 –        1,9 тыс. т.

Ресурсы, 

всего                    – 1256,6 тыс. тонн

	Расход на семена    –  300,7 тыс. тонн

Расход на корм скоту  –  106,9 тыс. т.

Потери                          –   85,3 тыс. т.

Экспорт                        –     1,6 тыс. т.

Личное потребление   –  508,4 тыс. т.

Использовано,

всего                      – 1002,9 тыс.тонн

	1. Разница между ресурсами картофеля и его использованием в 2006г. составила:

1256,6 тыс. тонн – 1002,9 тыс. тонн = 253,7 тыс. тонн

2. Средняя сложившаяся экспортная цена картофеля в 2006г. - 5,8 сомов за 1кг.

3. Неучтенный объем экспорта в стоимостном выражении составил:

253,7 тыс. тонн х 5,8сом. = 1471,5 млн. сомов, или 36,6 млн. долларов США. 




По результатам расчетов балансовым методом объем неучтенного экспорта картофеля в 2006г. составил 253,7 тыс. тонн на 36,6 млн. долларов. 

Аналогично могут рассчитываться объемы неучтенного экспорта и других видов сельскохозяйственной продукции.

� Утверждена постановлением Национального статистического комитета Кыргызской Республики �от 12 апреля 2007г. №11.
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