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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
09.09.2016г.


Сегодня, 9 сентября 2016 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-августе 2016 года.

Как сообщила заведующая отделом сводных работ и распространения статинформации Нацстаткома Чинара Турдубаева, валовой внутренний продукт в январе-августе текущего года, по предварительной оценке, составил 260 миллиардов сомов и по сравнению с январем-августом прошлого года увеличился на 0,4 процента. 

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе-августе 2016 года составил 241 миллиард сомов, увеличившись по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,1 процента.
Объем промышленной продукции в январе-августе 2016 года составил около 114 миллиардов сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на 8,3 процента. Спад промышленного производства, по-прежнему, в значительной мере обусловлен сокращением производства драгоценных металлов, текстильного производства, производства одежды и строительных материалов. 

Что касается потребительских цен, то в январе-августе текущего года в целом наблюдалось снижение потребительских цен на 2,7 процента, тогда как в январе-августе прошлого года, напротив, отмечался некоторый рост (на 0,1 процента).

При этом, в январе-августе цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки снизились на 7,7 процента. Зафиксировано также и незначительное снижение цен на непродовольственные товары (на 0,1 процента). Наряду с этим, тарифы на услуги, оказываемые населению, в январе-августе возросли на 2,5 процента, алкогольные напитки и табачные изделия - на 3,5 процента.
Заведующая отделом статистики инвестиций Управления реального сектора Виктория Бирюкова проинформировала участников пресс-конференции о поступлении прямых иностранных инвестиций в I полугодии т.г., сообщив при этом, что в сравнении с соответствующим периодом прошлого года приток прямых иностранных инвестиций в экономику республики сократился на почти на треть и составил около 342 млн. долларов США.
Среди стран вне СНГ основным инвестором являлся Китай, объемы поступления из которого возросли в 8,1 раза, а среди стран СНГ основными инвесторами являлись Россия, объемы поступления из которой возросли в 2,2 раза и Казахстан - в 3,8 раза. 

В своей презентации заведующая отделом статистики потребительского рынка Управления статистики торговли Турсункан Абдылдаева рассказала участникам пресс-конференции о состоянии рынка услуг в Кыргызстане, объем которых ежегодно увеличивается. Так, в 2015 году объем таких услуг составил около 573 млрд. сомов, увеличившись по сравнению с 2011 годом в 1,7 раза. В общем числе хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность по представлению рыночных услуг, значительная доля (около 97 процентов) приходится на индивидуальных предпринимателей. 

Заведующая отделом демографической статистики Управления социально-демографической статистики и рынка труда Гульнара Джайлобаева проинформировала участников о состоянии рынка труда в Кыргызской Республике в 2015 году. По данным интегрированного выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств и рабочей силы, в 2015г. численность экономически активного населения в возрасте 15 лет и старше составила 2,5 млн. человек, а численность занятого населения - 2,4 млн. человек.
Численность безработных в 2015 году составила 192,2 тыс. человек, из которых более половины (51 процент) - мужчины. 
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