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	ПРЕСС-РЕЛИЗ
НАЦИОНАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА  
   КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
10.06.2016г.


Сегодня, 10 июня 2016 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-мае 2016 года.

Как сообщила заведующая отделом сводных работ и распространения статинформации Чинара Турдубаева, валовой внутренний продукт в январе-мае текущего года, по предварительной оценке, составил более 139 миллиардов сомов и по сравнению с январем-маем прошлого года снизился на 4 процента. При этом, на снижение ВВП повлияло сокращение объемов в промышленности и на транспорте. 

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе-мае 2016 года составил более 130 миллиардов сомов, увеличившись по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,5 процента.
Объем промышленной продукции в январе-мае 2016 года составил более 63 миллиардов сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на 24,3 процента. Спад промышленного производства, по-прежнему, в значительной мере обусловлен сокращением производства драгоценных металлов, текстильного производства и строительных материалов. 

Что касается потребительских цен и тарифов, то с начала т.г., по-прежнему, сохраняется тенденция снижения потребительских цен в целом по республике на 1,8 процента. Так, в мае т.г. по сравнению с декабрем предыдущего года цены на пищевые продукты и безалкогольные напитки снизились на 5,2 процента, тогда как на алкогольные напитки и табачные изделия они возросли на 2,5 процента, услуги - на 1,6 процента. Прирост цен на непродовольственные товары в январе-мае т.г. составил 0,1 процента.

Начальник управления статистики торговли Венера Мамбеталиева проинформировала участников пресс-конференции об увеличении числа предприятий и организаций туризма в 2015 году по сравнению с 2011 годом на 14,6 процента, а число туристов за этот период увеличилось более чем в 1,5 раза. 

Заведующая отделом статистики домашних хозяйств Управления статистики устойчивого развития и окружающей среды Галина Самохлеб представила информацию об уровне бедности, сообщив, что в 2015г. уровень бедности в целом по республике составил 32,1 процента и по отношению к предыдущему году увеличился на 1,5 процентных пункта. При этом, уровень бедности в сельской местности увеличился на 1,0 процентных пункта, а в городских поселениях - на 2,4 процентных пункта. 

Заведующая отделом социальной статистики Управления социально-демографической статистики и рынка труда Рахманова Жылдыз проинформировала участников пресс-конференции о том, что на конец 2015г. численность получателей государственных пособий, состоящих на учете в органах социальной защиты, составила около 385 тыс. человек. По сравнению с 2011г. размер социального пособия увеличился в 1,3 раза, а ЕПМС - в 2,1 раза.
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