	
	
	


О состоянии сферы услуг 

Кыргызской Республики  в 2014г.
В 2014г., по предварительной оценке, валовой выпуск сферы услуг сложился в объеме 333,2 млрд. сомов, в том числе рыночных – 251,6 млрд. сомов. В структуре валового внутреннего продукта (ВВП) доля услуг (рыночных и нерыночных) составила 48,1 процента, в том числе рыночных – 33,3 процента. Темп роста валового выпуска услуг по сравнению с 2013г. составил  4,1 процента, в том числе рыночные услуги - 5,6 процента.
Объем оказанных рыночных услуг1,  предоставленных хозяйствующими субъектами республики (юридическими и физическими лицами), в 2014г.   составил 518,5 млрд. сомов и по сравнению с 2013г. возрос на 7 процента. 


Увеличение объемов  предоставляемых услуг наблюдалось во всех регионах республики, в  Джалал-Абадской  области  - 17,4  процента,  г. Ош - 11,5, Иссык-Кульской области – 9,2 процента, Чуйской области – 8,8  процента,  в г. Бишкек - 5,7 процента,  Ошской области  - 5,6 процента, Таласской области – 3,3 процента, Нарынской  области -  1,5 процента и в  Баткенской области  на - 0,8  процента.   
Около 60 процентов в общем объеме услуг приходится на услуги, предоставляемые хозяйствующими субъектами г. Бишкек. В 2014г. их оказано на сумму 277,3 млрд. сомов, из них 186,3 млрд., или почти 67 процентов составили услуги оборота оптовой и розничной торговли, ремонта автомобилей и принадлежностями. По сравнению с 2013г. объем таких услуг увеличился на 6,2  процента. 

Значительный вклад в сферу услуг вносят  индивидуальные предприниматели (физические лица) занимающиеся  предоставлением различных видов услуг.
 Так, в объеме  оборота оптовой и розничной торговли, ремонта автомобилей и принадлежностями на долю услуг, предоставленных индивидуальными предпринимателями (физическими лицами), пришлось все 100 процента, или 386,7 млрд. сомов. 
Объем услуг, выполненных физическими лицами на автомобильном транспорте, сложился в сумме 16,9 млрд. сомов, а доля их в общем объеме транспортных услуг достигла 45  процента. 
1Включает объем оборота торговли
В сфере здравоохранения и социальное обслуживание населения доля услуг, оказанных индивидуальными предпринимателями, в общем объеме составила около 40 процентов.
В сфере прочей обслуживающей деятельности, на долю услуг, оказанных индивидуальными  предпринимателями пришлось 97 процента, или 4,2 млрд. сомов.
Значительную долю - 75 процента, или 386,7 млрд. сомов, в общем объеме предоставленных рыночных услуг занимает оборот оптовой и розничной торговли, ремонт автомобилей и принадлежностями. 

По сравнению с предыдущим годом объем оборота торговли в целом увеличился на 7,7 процентов,  в том числе розничной торговли моторным топливом – на 7,3 процента, оптовой торговли – на 5,1, розничной торговли, за исключением автотранспорта и горючего – на 9,4, продажа автотранспорта и принадлежностей для него – на 9,3, объемы услуг по техническому обслуживанию и ремонту автотранспорта  на -  5,1 процента.
Объем услуг, оказанных гостиницами и ресторанами, в 2014г. составил 17438,9 млн. сомов, что по сравнению с 2013г. больше на 9,7 процента, а их доля в общем объеме валового внутреннего продукта в 2014г. составила 1,5 процента.

По сравнению с 2013г. объемы предоставления  услуг гостиницами возросли на 9,5 процента, услуг ресторанов, баров, столовых, кафе и другим предприятием по приготовлению и продаже готовой пищи - на 9,4 процента. Доля таких услуг в общем объеме рыночных услуг составила 3,8 процента.
Объемы услуг от транспортной деятельности и хранения грузов по сравнению с 2013г. возросли на 3,7 процента, а их годовой объем сложился в сумме 37363,3 млн. сомов.
Из общего объема услуг 20796,4 сомов, или 55,7 процента составили доходы от перевозок пассажиров. Значительную часть доходов от предоставления услуг по перевозкам пассажиров составили доходы, полученные от перевозок их автобусами и такси; их годовой объем достиг 12273,2 млн. сомов.

Доходы, полученные от грузовых перевозок всеми видами транспорта, составили 9454,9 млн. сомов, из них 5589,7 млн. сом - от перевозок грузов автомобилями.
Услуги связи в 2014г. составили 28962,4 млн. сомов, или 106,6 процента к уровню 2013г.

В общем объеме услуг связи доходы, полученные от основной деятельности операторов связи, составили свыше 89 процентов или 25903,1 млн. сомов.
Из общего объема услуг связи от основной деятельности, 21815,8 млн. сомов, или свыше 84 процентов составляют услуги сотовой подвижной связи, 2382 млн. сомов (свыше 9 процентов) - по обеспечению доступа к сети Интернет.

В общем объеме услуг всех видов деятельности на долю услуг по предоставлению операций с недвижимым имуществом  приходилось немногим более  1,3 процентов, а годовой объем таких услуг составил 6682,0 млн. сомов, увеличившись по сравнению с 2013г. на 3,8 процента.
 


Услуг образования, занимающие 1,4 процента в общем объеме рыночных услуг всех видов деятельности, предоставлено в объеме  7329,3 млн. сомов, что составило 100,9 процента к предыдущему году. 

В 2013г. на долю услуг,  здравоохранения и социальных обслуживание, пришлось 0,4 процента в общем их объеме, или 1971,3 млн. сомов. По сравнению с 2013 г. объем таких услуг увеличился на 4,6  процента. 

Объем прочей обслуживающей деятельности за истекший год составил 5036,6  млн. сомов, или  увеличился на 0,8 процента по сравнению с 2013г.  Из него 4655,6  млн. сомов, или 92 процента пришлось на услуги оказанные  индивидуальными предпринимателями.
