
Состоялось первое заседание Республиканской комиссии 
Кыргызской Республики по переписи населения и жилищного фонда 2020 года

Первое заседание Республиканской комиссии Кыргызской Республики по переписи населения и жилищного фонда 2020 года (далее Комиссия) проведено 11 июля 2018 года под председательством Первого вице-премьер-министра КР Кубатбека Боронова. 
Целью проведения межведомственного заседания явилось информирование членов Комиссии и приглашенных специалистов о задачах предстоящей переписи, а также роли министерств, ведомств и местных органов власти в подготовительных работах к проведению данного мероприятия.
В ходе своего выступления Первый вице-премьер-министр КР Кубатбек Боронов подчеркнул, что перепись населения является важным источником получения данных о социальном и экономическом положении населения, которые крайне необходимы для принятия обоснованных политических решений по вопросам развития экономики, строительства школ, больниц, жилья, объектов социальной инфраструктуры, разработки программ занятости.
[bookmark: _GoBack]На заседании заслушана информация председателя Нацстаткома КР Акылбека Султанова, который отметил, что  согласно постановлению Правительства КР от 23 октября 2017 года перепись населения и жилищного фонда будет проводиться в период с 23 марта по 1 апреля 2020 года, для чего планируется привлечь около 25 тыс.человек переписного персонала – переписчиков, регистраторов, инструкторов. В целом на территории страны будет создано 560 переписных отделов. На сегодня, обеспеченность финансовыми ресурсами мероприятий переписи из республиканского бюджета на период с 2018 по 2023гг. составляет 17 процентов от потребности.
Заместитель председателя Нацстаткома КР Люксина Текеева представила на обсуждение Комиссии проект Календарного плана основных работ переписи населения и жилищного фонда Кыргызской Республики 2020 года, предусмотренных к исполнению министерствами, ведомствами, местными государственными администрациями и органами местного самоуправления на 2018-2021гг. 
С учетом ряда предложений, внесенных членами Комиссии, план в целом был одобрен.
В целях апробации разработанного Нацстаткомом организационно-методологического обеспечения в марте 2019 года будет проведена пилотная (пробная) перепись на территории г. Токмок и Чуйского района.
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