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Сегодня, 10 сентября 2015 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-августе текущего года и ряд других вопросов.

Как сообщила заведующая отделом сводных работ и информации Нацстаткома Чинара Турдубаева, объем валового внутреннего продукта в январе-августе текущего года, по предварительной оценке, составил более 250 миллиардов сомов и по сравнению с январем-августом прошлого года увеличился на 6,8 процента. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили около 50 процентов, доля промышленности составила около 17 процентов, сельского хозяйства - около 14 процентов и строительства - более 6 процентов. 

Объем промышленной продукции в январе-августе т.г. составил около 115 миллиардов сомов и по сравнению с январем-августом прошлого года возрос на 21,7 процента. Без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем продукции за этот период увеличился на 5,8 процента.
Начальник управления статистики потребительского рынка Эльмира Мамбеталиева представила презентацию о тенденциях, происходящих в последние годы в отрасли связи республики. При этом, она отметила, что доля отрасли в ВВП за истекший год составила около 5 процентов. В настоящее время более 70 процентов населения имеют доступ к сети Интернет, а количество пользователей составило более 4 миллионов.
Заведующая отделом статистики строительства и инвестиций Виктория Бирюкова сообщила, что приток прямых иностранных инвестиций в 1 полугодии текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился в 2,3 раза и составил около 500 млн. долларов. Основной их объем (около77 процентов) был направлен в геологоразведку, предприятия обрабатывающих производств, а также сферу обеспечения (снабжения) электроэнергией, газом, паром и кондиционированным воздухом. Объемы поступления прямых иностранных инвестиций из стран вне СНГ в сравнении с январем-июнем прошлого года увеличились в 2,2 раза, из стран СНГ – в 2,8 раза.

Пресс-служба Нацстаткома Кыргызской Республики,

т.: + 996 (312) 625 559, 625 662

ф: + 996 (312) 660 138

моб.: + 996 (555) 218 717, + 996 (557) 128 128

e-mail: smi_nsc@stat.kg,
Официальный сайт: www.stat.kg;
Адрес: ул. Фрунзе 374 (пересекает ул. Т. Молдо).
