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7.3. Методические указания по проведению выборочного обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги пассажирских перевозок

на автомобильном транспорте

1.
Общие положения

Методические указания необходимы для проведения расчетов об объемах перевозок пассажиров и пассажирооборота автотранспортом индивидуальных предпринимателей (физических лиц) и предназначены для использования в практической работе территориальными органами государственной статистики.

1.1.
Цели и задачи

Целью настоящих методических указаний является совершенствование методологии по организации учета объемов оказанных услуг по перевозке пассажиров.

Основной задачей методических указаний является обеспечение полноты учета объема оказанных услуг по перевозке пассажиров индивидуальными предпринимателями (физическими лицами) и осуществление расчетов перевозок пассажиров и пассажирооборота на автомобильном транспорте по единой методологии.
1.2.
Нормативно-правовая база

· Закон Кыргызской Республики от 26 марта 2007 года №40 «О государственной статистике»;
· Положение о Национальном статистическом комитете Кыргызской Республики, утвержденное Указом Президента Кыргызской Республики от 11 июля 2007 года №335;

· Программа статистических работ;

· Программа совершенствования и развития государственной статистики Кыргызской Республики на 2010-2014 годы, утвержденная постановлением Правительства Кыргызской Республики от 30 марта 2010 года №199.

1.3.
Система классификации и кодирования
· Государственный классификатор Кыргызской Республики «Виды экономической деятельности» (ГКЭД);

· Государственный статистический классификатор продукции (товаров и услуг) (ГСКП);
· Общий идентификационный код предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей (ОКПО); 

· Государственный классификатор Система обозначений объектов административно-территориальных и территориальных единиц Кыргызской Республики (СОАТЕ).

1.4.
Основные понятия

Перевозчик – юридическое или физическое лицо, владеющее транспортным средством на праве собственности или иных законных основаниях, предоставляющее услуги по перевозке пассажиров, багажа, груза, почты за плату или найму и имеющее на это соответствующее разрешение или лицензию, выданную в установленном порядке. 

Лицензия – выдаваемое гражданину или юридическому лицу конкретным государственным органом разрешение заниматься определенным видом деятельности. 

Патент – документ, выдаваемый налоговой службой, удостоверяющий уплату соответствующих налогов юридическим и физическим лицам по месту их регистрации или осуществления экономической деятельности.

В стоимость патента включатся все виды налогов, за исключением подоходного налога, удерживаемого у источника выплаты с работающих по трудовому договору (контракту, найму).

Рейсы (ездки) – число выполненных рейсов автобусами (такси), которое определяется путем подсчета числа всех пробегов автобусов (такси) с пассажирами между начальными пунктами отправления пассажиров и назначения (высадки).

Среднее расстояние рейса (ездки) (Le), - исчисляется делением общего пробега автобуса (такси) с пассажирами (∑L пасс.) на число, выполненных ездок (∑n):

         ∑L пасс.

Le  = --- 

          ∑ n 

Единицы измерения расстояния перевозок пассажиров - в километрах, число рейсов – единиц.

1.5.
Охват данных

Обследованию подлежат индивидуальные предприниматели (физические лица), оказывающие услуги пассажирских перевозок автотранспортом на территориях районов и городов республики.

1.5.1.
Объектами статнаблюдения являются: рейсы (ездки), выполненные автобусами и легковыми автомобилями, работающими как такси во всех видах сообщений и расстояния выполненных рейсов на территории республики.

1.5.2.
Единицами статнаблюдения являются автобусы и легковые автомобили (такси) индивидуальных предпринимателей (физических лиц), имеющих соответствующее разрешение (лицензию) на осуществление оказания услуг перевозок пассажиров.
1.5.3.
Географический охват. Обследование охватывает территории районов и городов республики. 

2.
Выборочная совокупность

2.1.
Выборочная совокупность для наблюдения индивидуальных предпринимателей (физических лиц), занимающихся перевозкой пассажиров автобусами, формируется на основе данных регистрации Главного управления безопасности дорожного движения МВД Кыргызской Республики. Основой выборки является число технически исправных автобусов, по районам и городам, по состоянию на конец года (ф. №5-ТС, годовая).

Формой выборочного статнаблюдения является "Бланк выборочного обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги пассажирских перевозок на автомобильном транспорте".

Ежеквартальный объем выборочной совокупности (Пв) для индивидуальных владельцев автобусов составляет 25 процентов от общего числа технически исправных автобусов индивидуальных владельцев в регионе.

2.2.
Выборочная совокупность для наблюдения индивидуальных предпринимателей (физических лиц) легковых автомобилей, оказывающих услуги такси, формируется на основе данных региональных органов налоговой инспекции о числе лиц, получивших патенты на занятие коммерческой деятельностью.

Ежеквартальный объем выборочной совокупности (Пв) для индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги такси, составляет 25 процентов от числа патентов, выданных районными органами налоговой инспекции индивидуальным предпринимателям (физическим лицам).

Объемы выборочной совокупности индивидуальных предпринимателей (физических лиц), автобусов и легковых автомобилей, определяется по формуле:

Пв = 0,25 х N,
N – общее число технически исправных автобусов индивидуальных предпринимателей (физических лиц) или число патентов выданных владельцам легковых автомобилей, в районе, городе.

В течение каждого квартала обследования длятся 4 недели в разные месяцы квартала, например две недели в апреле, одна в мае, одна неделя в июне (возможны и другие варианты выбора периодов для проведения обследования в течение квартала).

Таким образом, в течение года обследование длится 16 недель.

Определяется численность владельцев автобусов и легковых автомобилей, оказывающих услуги такси (Пн), подлежащих обследованию в течение недели.

Для этого определенный объем выборочной совокупности (Пв) по каждому району, городу надо разделить на 4 недели, в течение которых проводится ежеквартальное обследование.

                                                                       Пв

                                                        Пн   =    —

                                                             4
Если Пв меньше 4, то Пн = 1, т.е. в течение каждой из 4 недель обследуется деятельность только одного индивидуального предпринимателя (физического лица).

3.
Проведение обследования

В соответствии с Программой статистических работ обследование проводится ежеквартально путем посещения пунктов отправления или прибытия автобусов и такси и опроса водителей автотранспорта, осуществляющих рейсы на территории района, города, области, региональными органами государственной статистики.

Обследованию подлежат автобусы и такси индивидуальных предпринимателей (физических лиц), работающих на рейсах во внутригородском, пригородном, междугородном сообщениях, а также рейсы, осуществляемые в международном сообщении, т.е. за пределы республики.

Моментом учета отправления пассажиров является отправление или прибытие автотранспорта (автобусов, такси). 

Данные о числе рейсов (ездок), их расстоянии от пунктов отправления и прибытия за обследуемую неделю заносятся в бланк выборочного обследования.

4.
Результаты обследования

Следующий этап работы заключается в обработке данных обследования  индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги пассажирского автотранспорта, в результате которой производится расчет среднего числа ездок в день одним автобусом (такси) и среднего расстояния, на которое перевозились в обследуемом квартале пассажиры автобусами (такси), и заполняется таблица «Сводные итоги обследования автобусов и такси индивидуальных предпринимателей (физических лиц)».

На основании сводных итогов квартального обследования районные, городские органы статистики производят ежемесячный расчет объемов коммерческих перевозок пассажиров и пассажирооборота, выполненных индивидуальными предпринимателями (физическими лицами).

Итоги обследования и расчетов объемов перевозок пассажиров и пассажирооборота автобусами и такси по области, в том числе по районам и городам, представляются областными управлениями статистики в адрес Нацстаткома.

5.
Расчет объемов перевозок пассажиров и пассажирооборота выполненных автотранспортом индивидуальных предпринимателей (физических лиц)

Расчеты объемов коммерческих перевозок пассажиров (автобусы, такси) и пассажирооборота на региональном уровне производятся ежемесячно по данным выборочного обследования (квартального) и осуществляются способом прямого пересчета.

Способ прямого пересчета состоит в том, что средняя величина показателя, рассчитанная по выборочной совокупности, умножается на число единиц генеральной совокупности.

Величина показателя генеральной совокупности (Vфл) рассчитывается по формуле:

                                                         Vфл = Хср х N х С х K,      где
Хср – средняя вместимость автобуса или среднее число пассажиров в такси;

N - число рабочих дней в месяце;

С - наличие технически исправных автобусов или  число патентов выданных владельцам легковых автомобилей;

K - число выполненных рейсов (ездок) в день.

Расчет объема пассажирооборота (Рфл) выполненного автотранспортом индивидуальных предпринимателей (физических лиц) определяется по формуле:

                                                         Рфл = Vфл х Lе,    где

Lе (км) - среднее расстояние, на которое перевозился пассажир обследуемыми автобусами и легковыми автомобилями.
� Утверждена постановлением Национального статистического комитета Кыргызской Республики �от 20 мая 2002г. №15.
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