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Сегодня, 10 июня 2015 года, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-апреле текущего года и ряд других вопросов.

Как сообщила заведующая отделом сводных работ и распространения статистической информации Нацстаткома Турдубаева Чинара Сейтказиевна, объем валового внутреннего продукта в январе-мае текущего года, по предварительной оценке, составил около 140 миллиардов сомов и по сравнению с январем-маем прошлого года увеличился на 6,9 процента. При этом, наибольшая доля в структуре ВВП пришлась на отрасли, оказывающие услуги, которые в общем его объеме составили более 51 процента, доля промышленности составила около 20 процентов, сельского хозяйства - 9 процентов и строительства - более 6 процентов. 

Объем промышленной продукции в январе-мае т.г. составил более 76 миллиардов сомов и по сравнению с январем-маем прошлого года возрос на 21,5 процента. Без предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем продукции увеличился незначительно, составив 0,7 процента.
Начальник управления статистики домашних хозяйств Галина Самохлеб представила участникам пресс-конференции информацию об уровне бедности в 2014г., который в целом по республике составил 30,6 процента, снизившись по сравнению с предыдущим годом на 6,4 процентных пункта. При этом, в городских поселениях уровень бедности снизился на 1,6 процентных пункта, а в сельской местности – на 8,7 процентных пункта. Для оценки уровня бедности в качестве порогового значения была применена черта бедности 2013г., проиндексированная на среднегодовой индекс потребительских цен.
Начальник управления статистики потребительского рынка Эльмира Мамбеталиева представила собравшимся информацию о состоянии розничной торговли в республике, которая в общем объеме оборота торговли занимает около 70 процентов. За 5 месяцев текущего года ее объем составил 81511 млн. сомов, что на 7,4 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. 
Заведующая отделом социальной статистики Жылдыз Рахманова проинформировала участников конференции о том, что в республике более 105 тыс. семей, или 311 тыс. человек являются получателями ежемесячного пособия малообеспеченным семьям, имеющим детей (ЕПМС), а более 77 тыс. человек - получателями социальных пособий, численность которых за последние пять лет выросла на 15 процентов. 

Что касается получателей пенсий, состоящих на учете в пенсионных органах Социального фонда Кыргызской Республики и других министерств и ведомств, то на конец 2014г. их численность составила 634 тыс. человек и за пятилетний период этот показатель увеличился на 10 процентов. В общей численности населения Кыргызстана на протяжении последних нескольких лет доля пенсионеров составляла в среднем 11 процентов. 
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