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По итогам 2017 года ВВП Кыргызстана вырос на 4,5 процента

Сегодня, 12 января, в Нацстаткоме состоялась пресс-конференция, в ходе которой обсуждались итоги социально-экономического положения Кыргызской Республики в январе-декабре 2017 года.

Председатель Национального статистического комитета Кыргызской Республики Акылбек Султанов представил информацию об итогах социально-экономического положения Кыргызской Республики в 2017 году. Он сообщил, что валовый внутренний продукт в январе-декабре истекшего года, по предварительной оценке, составил более 493 миллиардов сомов и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 4,5 процента.

Без учета предприятий по разработке месторождения «Кумтор» объем валового внутреннего продукта в январе-декабре 2017 года составил более 445 миллиардов сомов, увеличившись на 4,5 процента.
Объем промышленной продукции в 2017 году составил более 231 миллиарда сомов и по сравнению с предыдущим годом увеличился на 11,5 процента. Рост объемов промышленной продукции в истекшем году обеспечен за счет роста добычи металлических руд, сырой нефти и природного газа, производства очищенных нефтепродуктов, резиновых и пластмассовых изделий, прочих неметаллических изделий, а также пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий. 

Что касается потребительских цен и тарифов, то в январе-декабре 2017 года (по сравнению с декабрем предыдущего года) уровень инфляции в потребительском секторе составил 3,7 процента, в то время как в 2016 году отмечалось снижение потребительских цен и тарифов на 0,5 процента.

При этом, в 2017 году (по сравнению с декабрем предыдущего года) существенно возросли цены на табачные изделия (на 24,1 процента) и услуги (на 6,9 процента). Уровень потребительских цен на непродовольственные товары по сравнению с декабрем 2016г. повысился на 3,2 процента, пищевые продукты и безалкогольные напитки - на 2,7 процента, в то время как на алкогольные напитки он, напротив, снизился на 2,7 процента.

Максимальный прирост цен (11,1 процента) в январе-декабре 2017 года зафиксирован в Ошской области, наименьший - в г.Бишкеке (2,3 процента).

Внешнеторговая деятельность республики характеризовалась ростом основных показателей. Так, по предварительным данным, в январе-ноябре 2017 года объем внешнеторгового оборота составил около 6 миллиардов долларов США и по сравнению с соответствующим периодом 2016 года увеличился почти на 11 процентов. При этом, экспорт увеличился на 12,8 процента, импорт - на 10,2 процента.
Заведующая отделом статистики цен Нацстаткома Малика Абдукадирова проинформировала присутствующих о тенденциях изменения цен и тарифов на потребительские товары и услуги, отмечавшихся в течение 2017 года.

Заведующая отделом статистики домашних хозяйств Управления статистики устойчивого развития и окружающей среды Нацстаткома Галина Самохлеб представила информацию о прожиточном минимуме Кыргызской Республики в 2017 году, сообщив при этом, что величина прожиточного минимума в IV квартале 2017г. составила 4864,42 сома и по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросла на 1,9 процента, а по отношению к предыдущему кварталу - на 0,2 процента.

Среднегодовая величина прожиточного минимума в 2017г. составила 4900,79 сома и по сравнению с 2016г. возросла на 2,2 процента.
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