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Кыргызская Республика получила финансирование от Всемирного банка на расходы по Проекту модернизации налогового администрирования и статистической системы (в дальнейшем -Проект) и намерена использовать часть средств на консультационные услуги.

Консультационные услуги (Услуги) включают аудит финансовой отчетности проекта (ФОП), чтобы аудитор мог выразить профессиональное мнение относительно  финансового  положения проекта за период с 9 декабря 2020 г. по 31 декабря 2021 г.;  за 2022 год, заканчивающийся 31 декабря 2022 г.;  за 2023 год, заканчивающийся 31 декабря 2023 г.;   за 2024 год, заканчивающийся 31 декабря 2024 г.;   за период с 1 января 2025 г. по 30 сентября 2025 г., включая льготный период с 1 октября 2025г. по 31 марта 2026г.;  доходы и расходы за отчетные периоды, заканчивающиеся  на эти даты. Система бухгалтерского учета проекта (компоненты Государственной налоговой службы и Национального статистического комитета) является основой для подготовки консолидированной финансовой отчетности Национальным статистическим комитетом и была создана для отражения финансовых операций проекта (для компонентов ГНС и НСК).
Период оказания консультационных услуг: с января 2022г. по июнь 2026г.

Целью проекта является создание условий и поддержка Правительства для повышения эффективности сбора налогов и национальной статистической системы. Проект поддерживает институциональные реформы и наращивание потенциала в области налогового администрирования и статистической системы. Проект финансируется Всемирным банком, реализация проекта охватывает период с 9 декабря 2020 г. по 30 сентября 2025г.Вышеуказанные цели проекта «МНАСС» будут достигнуты за счет реализации 5 компонентов:
          Компонент 1: Институциональное развитие ГНС (2.07 млн.долл.США) 
          Компонент 2: Операционное развитие ГНС (14.49 млн.долл.США)
          Компонент 3: Институциональное развитие НСК (4.80 млн.долл.США)
          Компонент 4: Улучшение данных НСК (11.82 млн.долл.США)
          Компонент 5: Управление проектом (1.82 млн.долл.США). 

Отдел управления проектом при НСК КР приглашает соответствующие требованиям консалтинговые фирмы (Консультанты) заявить о своей заинтересованности в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, подтверждающую, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для оказания Услуг. Критериями для включения в короткий список являются: 

a.       Общий опыт фирмы (5 лет) в назначенной области;
b.     По крайней мере, три аналогичных задания, выполненных за последние три года;
c.      В компании должно быть не менее 2 (двух)  штатных сотрудников, имеющих полную международную сертификацию ACCA,CPA или эквивалентную международно- признанную  сертификацию;
[bookmark: _GoBack]d.   Должна  быть в списке Всемирного банка –ECA- список приемлемых аудиторских фирм.

Внимание заинтересованных Консультантов обращается на пункт 3.14 правил закупок Всемирного банка для закупок заемщиков в рамках финансирования инвестиционных проектов (ФИП) товаров, работ, неконсультационных и консультационных услуг датированного в июле 2016 г. пересмотренный в ноябре 2017 г. и в августе 2018 г. (Консультационные услуги), в котором излагается политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Отношение с персоналом заемщика: Консультанты (включая  их персонал и суб-консультантов), которые имеют деловые или семейные отношения с сотрудниками заемщика (или сотрудниками реализующего агентства или бенефициары по кредиту), которые прямо или косвенно учувствуют в любой части: (i) подготовка технического задания контракта, (ii)  процесс отбора для такого контракта или (iii) надзора за таким контрактом, не может быть заключен контракт, если только конфликт, вытекающий из этих отношений не был разрешен приемлемым для Банка способом на протяжении всего процесса отбора и исполнения контракта.

Консультанты могут объединиться с другими фирмами из списка Всемирного банка –ECA-списка разрешенных форм аудита в форме совместного предприятия или субконсультанта для повышения своей квалификации.

Консультант будет отобран в соответствии с Методом отбора по наименьшей стоимости изложенным в вышеуказанном положении.

Дополнительную информацию можно получить по нижеуказанному адресу в рабочие часы: 08.30 – 17.30.

Выражения заинтересованности должны быть представлены в письменной форме по нижеуказанному адресу (лично, или по почте, по факсу, или по электронному адресу) до 16 ноября 2021г.
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