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1. Общие положения  

Национальные счета высокого качества являются очень важными для целей экономической политики и экономических исследований. Важнейший аспект их качества состоит в том, насколько полно они охватывают все виды экономической деятельности. Всеобъемлющий охват является трудно достижимым вследствие широкого спектра видов экономической деятельности, часть из которых намеренно скрывается от наблюдения теми, кто отвечает за их осуществление.
В связи с этим, среди экономистов, научных кругов и др. пользователей, существует значительный интерес к феномену ненаблюдаемой экономики. Этот термин используется для описания видов деятельности, которые по той или другой причине, не охватываются регулярными статистическими обследованиями. Одна причина может состоять в том, что деятельность имеет неформальный характер и, таким образом, не охватывается обследованиями формальной экономики; также возможно, что производитель хочет скрыть законную с юридической точки зрения деятельность, или деятельность является незаконной. 
1.1. Цели и задачи 

При расчете показателей ненаблюдаемой экономики достигаются следующие цели:

· повышается адекватность оценки ВВП и других макроэкономических показателей, которые, таким образом, приводятся в соответствие с методологическими требованиями СНС;

· получается объективная информация о ненаблюдаемой (скрытой и неформальной) экономике, которая может быть использована правительством для выработки эффективных решений по борьбе с этим явлением;

· статистические органы получают дополнительную возможность для качественной балансировки статистических показателей в рамках СНС.

Основными задачами являются – дальнейшее усовершенствование и разработка инструментов, позволяющих оценить ненаблюдаемую экономику с использованием различных источников информации для более полного отражения и формирования основных макроэкономических показателей. 

1.2. Классификационные категории

· Государственный классификатор Кыргызской Республики видов экономической деятельности (версия 3) (ГКЭД-3). 
· Государственный классификатор органов управления (ГКОУ).

· Государственный классификатор форм собственности (ГКФС).

· Государственный классификатор секторов экономики (ГКСЭ).

1.3. Нормативно - правовая структура

· Закон Кыргызской Республики «О государственной статистике» от 26 марта 2007 года № 40. (в редакции Законов КР от 27 марта 2009 года N 85, 22 февраля 2013 года N 27, 22 мая 2015 года N 115, 2 июля 2015 года N 142).
· Программа статистических работ Кыргызской Республики на 2015г.

· Стратегия развития статистики Кыргызской Республики на период 2013-2017 годы.
· План мероприятий Правительства Кыргызской Республики по сокращению уровня ненаблюдаемого сектора экономики на 2015-2017 годы, утвержденной распоряжением Правительства Кыргызской Республики от 28 октября 2015 года № 536-р.
· Рекомендации по совершенствованию оценок ненаблюдаемой экономики, Статкомитет СНГ,  М., 2000

· Измерение ненаблюдаемой экономики. 2003: Руководство. М., 2003. – 296 с. (2002, Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), перевод Статкомитет СНГ, 2002)
· Методологическое положение по оценке объемов ненаблюдаемой экономики утвержденное постановлением коллегии Нацстаткома Кыргызской Республики № 2 от 28 января 2015г.

· Система национальных счетов 1993. Издание ООН. ST/ESA/STAT/SER.F/2/Rev.4 («Голубая книга»);

· Система национальных счетов 2008. Издание ООН. ST/ESA/STAT/SER.F/2/Rev.5 («Голубая книга»);

· Методологическое положение по расчету валового внутреннего продукта (ВВП) методом производства, утвержденное постановлением коллегии Нацстаткома Кыргызской Республики № 66 от 8 июля 2008г.

· Методологическое положение по расчету валового внутреннего продукта (ВВП) методом конечного использования, утвержденное постановлением коллегии Нацстаткома Кыргызской Республики № 91 от 17 декабря 2008г.

2. Принципы статистической оценки ненаблюдаемой экономики. Базовые определения
Практические расчеты показателей ненаблюдаемой экономики весьма затруднены. Это связано с наличием ряда проблем теоретического, информационного и организационного плана. В связи с чем, наличие единого подхода к теоретическому определению данного феномена является необходимым условием.  Это позволяет не только облегчить работу практическим работникам, ведущим расчеты, но и обеспечить правильное понимание полученных результатов. Отсутствие надежной первичной информации является главным сдерживающим фактором. С помощью специальных методов некоторые расчеты могут быть проведены на основании имеющейся информационной базы. Однако для расчета более широкого круга показателей и повышения их качества должны быть использованы дополнительные источники информации. Настойчивая пропаганда используемых методов и разъяснение полученных результатов также является важным условием.

Границы сферы производства в СНС имеют более ограниченный характер по сравнению с общим определением границ производства. Виды деятельности, осуществляемые домашними хозяйствами, которые производят услуги для их собственного использования, не включаются в концепцию производства СНС, за исключением жилищных услуг, предоставляемых самим себе собственниками жилищ, в которых они живут, и домашних услуг, произведенных оплачиваемой наемной прислугой. В остальном определение границ сферы производства в СНС совпадает с общим определением сферы производства.
При этом, некоторые виды деятельности явно находятся в пределах границ сферы производства в СНС и являются законными (при условии соблюдения некоторых стандартов и регулирующих предписаний), тем не менее они скрываются от органов государственного управления по следующим причинам:

 a. для того, чтобы не платить налоги на доход, налог на добавленную стоимость или другие налоги; 

b. для того, чтобы не делать отчисления в фонды социального обеспечения; 

c. для того, чтобы не соблюдать некоторые законодательно установленные стандарты, такие как минимум заработной платы, максимальное число часов работы, стандарты в области безопасности и здоровья и т. д.;

d. для того, чтобы не выполнять некоторые административные процедуры, такие как заполнение статистических вопросников или других административных форм.

Не всегда можно провести четкую границу между ненаблюдаемой экономикой и незаконным производством. Например, производство, в котором не соблюдаются некоторые стандарты безопасности, обеспечения здоровья или другие стандарты, может быть описано как незаконное.  Аналогичным образом, уклонение от уплаты налогов обычно представляет собой криминальное действие. Однако для целей СНС нет необходимости четко фиксировать границу между ненаблюдаемой и незаконной экономикой, поскольку и та, и другая согласно СНС 2008 года, включены в границы сферы производства в СНС (параграфы 6.39 - 6.48 СНС 2008 года, или Голубой книги). Из этого следует, что операции на неофициальных рынках, которые существуют параллельно с официальными рынками (например, связанные с обменом иностранной валюты или с товарами, цены которых подлежат контролю), также должны быть отражены в счетах независимо от того, являются ли такие рынки законными или незаконными.

Существуют два вида незаконного производства: 

a. производство товаров и услуг, продажа и распределение которых, а также обладание которыми запрещено законом; 

b. производственная деятельность, которая обычно является законной, но становится незаконной, когда она осуществляется производителями, не имеющими на это право; например, практикующими медиками, не имеющими лицензии. 

Примеры видов деятельности, которые могут быть незаконными, но производственными в экономическом смысле, включают производство и продажу наркотиков, незаконную перевозку лиц и товаров, связанную с контрабандой, и такие услуги, как проституция.  Оба вида незаконного производства включены в границы сферы производства в СНС при условии, что они представляют собой действительные процессы производства, выпуск которых состоит из товаров или услуг, на которые существует эффективный рыночный спрос. 

К конкретным примерам деятельности, которая может быть незаконной, но производительной в экономическом смысле, относятся: 

1. Производство незаконных услуг, таких как проституция 

2. Производственные виды деятельности, которые обычно являются законными, но становятся незаконными, когда осуществляются производителями, не имеющими на это специального разрешения, такие как медицинская практика без лицензии, ведение игорного дела без лицензии, производство алкоголя без лицензии, браконьерство (незаконная ловля рыбы, охота, лесозаготовка).

3. Производство и продажа поддельных продуктов. Например, с использованием сфальсифицированной известной торговой марки, неавторизованных копий творческих оригиналов: видео, лазерных дисков, программного обеспечения и др. А также контрабанда табака, оружия, алкоголя, продовольствия, как в оптовой, так и в розничной форме. 

Единицы, приобретающие контрабандные товары, могут и не быть вовлечены в какие-либо незаконные действия и могут даже не знать, что другая сторона операции осуществляет ее незаконно.  Операции, в которых незаконные товары или услуги приобретаются или продаются, должны быть зарегистрированы не только для того, чтобы получить полное измерение производства и потребления, но также для того, чтобы избежать ошибок, которые возможны в различных счетах. 

Доходы, созданные незаконным производством, могут тратиться вполне законным образом, и, с другой стороны, расходы на незаконные товары и услуги могут быть оплачены из средств, полученных вполне законным образом.  Отказ от регистрации незаконных операций может привести к существенным ошибкам в различных счетах, если последствия такой деятельности отражаются, например, в финансовом счете или в счетах внешних операций, но не в счетах производства и доходов. 

Незаконное производство не включает эффект экстерналий, таких, например, как выброс загрязняющих веществ.  Экстерналии могут возникать в результате процессов производства, которые сами не являются незаконными. Экстерналии возникают без согласия единицы, на которую они влияют, и в СНС никакая стоимость их условно не исчисляется. Хотя ненаблюдаемая экономика и незаконные виды деятельности требуют отдельного рассмотрения, это не означает, что они исключены из нормального процесса сбора данных.

Вместе с тем, воровство, мошенничество, вымогательство и многие другие противоправные действия, хотя и связаны в известной степени с операциями с экономическими активами (деньгами, имуществом), но по своей сути не являются экономическими и не включаются в границы производства. Два важных довода может быть высказано в пользу данного подхода:

1. В ходе этих действий, как правило, не создаются новые продукты или услуги, а происходит только известное перераспределение экономических активов;

2. Эти действия, как правило, никогда не являются результатом свободной договоренности между контрагентами, а, наоборот, основаны на внеэкономическом принуждении.

Поэтому перечисленные операции никак не влияют на общий размер ВВП и других макроэкономических показателей. Оценка размеров взяточничества, воровства, мошенничества (в том числе - в банковской сфере или при операциях с ценными бумагами), рэкета, незаконного перевода денег за границу и других противоправных действий, фактически ведущих к перераспределению уже созданного национального богатства, несомненно, представляет интерес для правительства и правоохранительных органов, но не имеет отношения к экономике.
Статистическая трактовка незаконной экономической деятельности, как правило, расходится с принятой в правоохранительных органах трактовкой. Последняя относит к незаконным  экономическим операциям любые незаконные операции с экономическими активами или происходящие во время производственной деятельности, то есть финансовое мошенничество, подкуп должностных лиц в экономической сфере,  воровство сырья и готовой продукции на предприятиях и т.п. Такая «расширенная» трактовка во много раз завышает показатели незаконных операций, дезинформирует правительство и других пользователей, вносит много неясностей и ведет к непониманию публикаций Нацстаткома. 

В данном Методологическом положении рассматриваются параметры скрытой (сектор нефинансовых и финансовых корпораций) и неформальной (сектор домашних хозяйств) экономической деятельности.

Скрытое производство.   Некоторые виды деятельности могут быть как производительными в экономическом смысле, так и вполне законными (при условии, что они отвечают определенным нормам и положениям), но при этом намеренно скрываются от государственных органов по следующим причинам:

            а) избежание уплаты подоходного налога, налога на добавленную стоимость или других налогов;

            б) избежание уплаты взносов на социальное обеспечение;

            в) сокрытие нарушения некоторых узаконенных стандартов, например, минимальной заработной платы, максимальной длительности рабочего дня, норм безопасности, санитарных норм и т.п.;

            г) избежание определенных административных процедур, таких как заполнение статистических вопросников или других форм отчетности;
             д) занижение доходов, полученных от производственной деятельности и завышение затрат на производство.  

Неформальное производство. Неформальным считается производство в рамках неформального сектора или сектора «Домашние хозяйства» и включает хозяйственные единицы, производящие товары и услуги преимущественно с целью обеспечения работой и доходом соответствующих лиц.  Юридически оформленных трудовых отношений в этом случае, как правило, не существует, а трудовые отношения основаны на случайной занятости, родственных, личных и социальных связях. На практике значительная часть неформального производства осуществляется для собственного потребления, однако, некоторая часть выпуска может быть реализована на рынке
. 

Неформальное производство и скрытая экономика тесно связаны.  Значительная часть неформального производства на практике является также скрытым, потому что часть неформальных производителей, например, в торговле, не платят установленных налогов и уклоняются от выполнения установленных законом норм. В более широком смысле наличие обширного неформального сектора создает значительные проблемы в экономике Кыргызстана, поскольку значительно сужает возможности государства не только в области сбора налогов, но и вообще осуществления любых других контрольных и регулирующих функций. 

Проявления ненаблюдаемой экономики не ограничиваются только производством. Экономические единицы не декларируют и стремятся вывести из-под налогообложения доходы, полученные в результате неформального и скрытого производства. Участие в сделках по купле-продаже запрещенных товаров и услуг является незаконным для обеих сторон. 

Если рассматривать участие в незаконных или неформальных сделках купли-продажи товаров и услуг как участие в операциях скрытой или неформальной экономики, значительную часть затрат домашних хозяйств на конечное потребление следует отнести к характеристике этих секторов. При этом, конечно, существует принципиальная разница между покупателем наркотиков или услуг проституток и покупателях на неформальных рынках, которые не имеют представления, платит ли продавец налоги со своих доходов, или нет. Тем не менее, в аналитических целях очень полезно знать, какую именно долю своих потребностей население удовлетворяет за счет покупок на «черном» или «сером» рынке, который никем не контролируется и не приносит никаких доходов государству.

Многие предприятия, особенно малые, имея скрытые или незаконные доходы, также скрыто инвестируют их, занижая в отчетах фактическую стоимость построенных офисов, закупки компьютеров и другого оборудования. Довольно часто сознательно занижается стоимость строительства жилых домов. 
3.  Источники информации

Хотя с теоретической точки зрения считается решенным, что скрытое и неформальное производство должно быть учтено при расчете макроэкономических показателей, проблема практического построения этих показателей гораздо сложнее, потому что, как правило, исчерпывающие оценки не могут быть получены на основе прямой информации. Такое положение вытекает из самого определения неформального и скрытого производства, поскольку оно является таковым потому, что производители скрывают свою деятельность от государственных органов, в том числе - статистических. Вместе с тем, некоторое количество информации, прежде всего - косвенной, все же может быть получено.

Важнейшим источником информации для составления оценок являются данные регулярной статистической отчетности. Регулярная статистическая отчетность служит основой статистической системы, и эта информация не должна недооцениваться.  

Сложной проблемой при использовании данных регулярной статистической отчетности в отраслях, подверженных влиянию ненаблюдаемой экономики, является проблема анализа качества первичной информации. На практике бывает трудно различить между собой ложную и достоверную информацию, имеющуюся в отчетах. Если случайные ошибки, с теоретической точки зрения, должны взаимно погашаться в результате действия закона больших чисел, то неслучайные ошибки могут привести к значительным искажениям. 

Дополнительные и регулярные выборочные обследования также являются традиционным эффективным методом сбора информации. Они используются в основном для исследования производственной деятельности домашних хозяйств, то есть являются важнейшим инструментом для оценок неформального производства. Однако некоторые из них могут быть использованы для составления оценок скрытой экономической деятельности. В частности, данные обследования домашних хозяйств могут быть использованы для расчета показателей фактической занятости в теневом секторе. 

Также осторожно следует относиться к результатам независимых исследований, выполненных научными институтами, университетами, общественными организациями и отдельными экспертами. Хотя часто такие исследования могут содержать полезную информацию, она должна использоваться после тщательной проверки как со стороны используемой при расчетах методологии, так и со стороны достоверности первичной информации.

4.  Общие подходы к определению параметров ненаблюдаемой экономики
Поправки на скрытую и неформальную экономическую активность делаются на основании результатов выборочных обследований либо экспертных оценок с привлечением дополнительной информации из других источников. По отдельным видам экономической деятельности поправки выполняются на основании результатов обследований, и производятся региональными органами госстатистики и контролируются в Нацстаткоме. Ряд оценок производится на основании дополнительной информации и экспертных оценок, то они выполняются в Нацстаткоме в отраслевых управлениях (отделах) статистики или Управлении экономической статистики и национальных счетов. 

На уровне составления национальных счетов поправки на неформальную и скрытую экономическую активность делаются как к произведенному ВВП, так и к ВВП, рассчитанному методом расходов.  

В части производства поправки делаются к показателям промышленности, строительства, транспорта, торговли, рыночных потребительских услуг, включая финансовые. То есть, поправки делаются к показателям всех основных видов экономической деятельности, производящих рыночные товары и услуги. Неформальное производство в сельском хозяйстве также учитывается, но не включается в общий итог ненаблюдаемой экономики.

В части расходов основные поправки делаются к показателям расходов домашних хозяйств на конечное потребление, потому что эта величина рассчитывается на основании показателей торговли и, таким образом, полностью увязана с показателями производства и к показателю накопления основного капитала, в основном - по строительству частных жилых домов, строительству и переоборудованию объектов. 

3.1 Оценка ненаблюдаемой экономики со стороны производства
Методологические подходы и источники информации для оценки ННЭ со стороны производства отражены в Методологическом положении по расчету валового внутреннего продукта (ВВП) методом производства. Схема расчета показателей приведена в таблицах 1-3 и Приложении 1.
Ниже приведено краткое описание применяемой методологии расчета показателей по видам экономической деятельности:
Сельское хозяйство, лесное хозяйство и рыболовство.  Производство продукции для собственного конечного потребления домашними хозяйствами и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами оценивается на основе балансов основных продуктов питания.
. 

Балансы основных продуктов питания содержат сводную таблицу, в которой приводятся данные об объемах ресурсов и использования (разделы балансов) определенного типа продуктов за отчетный период по республике. Информация о ресурсах и использовании основных продуктов сельского хозяйства формируется на базе данных государственной статистической отчетности и объединяет данные статистики производства, цен, социальной и демографической статистики, показатели единовременных обследований, расчетов и оценки. Баланс отражает движение продукта от момента производства до конечного его использования. 
Для расчета количества продуктов, израсходованных на личное потребление населением, из своего хозяйства используются данные о потреблении продуктов питания (в среднем на душу населения, кг в месяц) интегрированного выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств и рабочей силы (ф. №3 раздел 2).  
Данное производство является нерыночным производством, и с использованием соотношений показателей в натуральном выражении за соответствующий год, включается в ВВП со стороны производства и использования.  Однако, как элемент ненаблюдаемой экономики отражается только при оценке ВВП согласно Табличному подходу Евростата к обеспечению полноты охвата (Приложение 1). 

Промышленность (добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, водоснабжение, очистка, обработка отходов и получение вторичного сырья). Досчеты на ненаблюдаемую экономику (неформальное и скрытое производство) в промышленности, которая сосредоточена, в основном, в пищевой, текстильной (швейной) и деревообрабатывающей промышленности, а также в некоторых других видах деятельности.  Данные для этого дорасчета формируются на основании выданных патентов в сфере промышленной деятельности, и средней выработки на одного работающего по кругу малых предприятий, и специализированные обследования.  В целом такого рода производство относится к неформальному сектору, но часть производителей уклоняется от уплаты налогов и таким образом составляет скрытую часть этого сектора.  Например, изготовленные швейные изделия конкурентоспособны как на внутреннем, так и на внешнем рынках, из-за низкой стоимости и достаточно высокого качества.
Кроме того, производятся дорасчеты на основе данных форм 1-ФХД-Микро и 5-з, на занижение объема производства и завышения затрат на произведенную продукцию.
С использованием данных о потреблении населением муки и хлеба, по данным интегрированного обследования бюджетов домашних хозяйств, и с учетом наличия соответствующих производственных мощностей, балансовым методом осуществляются дорасчеты на сокрытое производство данных видов промышленной продукции в разрезе регионов республики.

Строительство.  Часть строительной деятельности в республике выполняется не профессиональными и формально организованными строительными фирмами, а неформальными временными строительными бригадами и непосредственно самим населением. 
При этом, имеет место тенденция занижения стоимости строительства: 

а) индивидуальных жилых домов;

б) инвестиций физических лиц в основные фонды (на основе полученных разрешений на строительство).

С целью получения достоверной информации о фактической стоимости дорогих индивидуальных жилых домов, два раза в год органы государственной статистики, совместно с межрегиональными государственными архитектурно-строительными управлениями Госстроя, проводят выборочное обследование для определения предполагаемой рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади дорогого жилого дома.  Затем по конкретному дому сопоставляются данные, представленные в статистической отчетности и по анкете выборочного обследования, разница в стоимости дома равна скрытой части строительства.  Учитывая фактическое занижение стоимости, осуществляются досчеты на ненаблюдаемую экономику, которые ежемесячно включаются в выполненный объем работ по республике и регионам.

Органы государственной статистики ежеквартально проводят выборочное обследование физических лиц, осуществляющих строительство и переоборудование объектов, перечень которых представляют межрегиональные государственные архитектурно-строительные управления Госстроя.  Зачастую физические лица, осуществляющие строительство (перепрофилирование) объектов, занижают их стоимость.  Для определения рыночной стоимости объекта совместно с межрегиональными государственными архитектурно-строительными управлениями Госстроя проводится оценка построенного объекта любого назначения. После определения предполагаемой рыночной стоимости одного квадратного метра обследованного объекта рассчитывается его оценочная стоимость. Затем по конкретному объекту сопоставляются данные, представленные в статистической отчетности и по данным оценки, разница в стоимости равна скрытой части строительства.  Такие расчеты проводятся по всем объектам, у которых предполагается занижение стоимости. Затем, все расчеты суммируются в целом по республике и территории.

Кроме того, на основе патентов, выданных налоговыми службами, осуществляются дорасчеты объемов подрядных работ, выполненных физическими лицами.

Оптовая и розничная торговля; ремонт автомобилей и мотоциклов, деятельность гостиниц и ресторанов.  В данных видах деятельности в основном сосредоточена скрытая и неформальная экономическая деятельность. При этом, контроль за достоверностью отчетных данных, особенно если речь идет о деятельности малых предприятий или индивидуальных предпринимателей (физических лиц), особенно затруднен. 

К скрытой экономической деятельности относятся поправки к отчетным данным торговых предприятий, произведенные на основании переписи предприятий оптовой и розничной торговли, ремонта автомобилей и мотоциклов, гостиниц и ресторанов, проводимых один раз в 3 года. Это не отчитавшиеся в установленном порядке предприятия, данные по которым затем досчитываются на основании средних показателей по отрасли, полученных путем прямых единовременных наблюдений. Кроме того, корректируются отчетные данные торговых предприятий, которые, например, завышают размер промежуточного потребления, или занижают объемы оборота, чтобы сократить добавленную стоимость и прибыль.
Неформальная часть торговой деятельности изучается посредством проведения систематических выборочных обследований всех типов рынков, расположенных на территории республики. Эти обследования носят систематический характер, грамотно организованы и дают достаточно объективную информацию. Данные обследования используются не только при расчете показателей деятельности торговли, гостиниц, ресторанов и услуг, как экономических видов деятельности, но также при расчете показателей потребления населением материальных благ и услуг (расчет ВВП со стороны расходов), поскольку являются более объективными, например, чем данные выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств. Все объемы продаж товаров на рынках относятся к неформальному сектору.
По ряду потребительских товаров, таких, как нефтепродукты, алкоголь и сигареты, проводятся дополнительные контрольные расчеты балансовым методом, в ходе которых уровень продаж сопоставляется с разумным уровнем потребления этих товаров и при необходимости корректируется. Проводятся (опросы) экспресс обследования: среди населения в возрасте 15-59 лет, об употреблении крепких алкогольных напитков и на предприятиях торговли, в ресторанах, барах, кафе - о реализации, наличии запасов и ассортименте данной продукции. 
На базе «Методических указаний по проведению обследования субъектов коллективных средств размещения, гостевых домов и домашних хозяйств, осуществляющих экономическую деятельность в сфере туризма», проводятся специализированные выборочные обследования индивидуальных средств размещения, расположенных в курортно-туристическом комплексе Иссык-Кульской области, также домашних хозяйств, принимающих неорганизованных туристов.
В последнее время на территории пансионатов, санаториев, домов отдыха (коллективных средств размещения), расположенных в курортной зоне Иссык-Кульской области стали застраиваться так называемыми «гостевыми домами». Владельцами таких домов являются, как и сами коллективные средства размещения (юридические лица), так и частные (физические) лица. В настоящее время отдельная часть «гостевых домов» зарегистрирована как частное жилье. 

Наряду с коллективными средствами размещения, частные владельцы «гостевых домов» также предоставляют услуги по размещению в них туристов, обеспечивая высокий комфорт и услуги по проживанию. Зачастую «гостевые дома» либо сдаются в аренду в сезон массового отдыха, либо в них отдыхают сами владельцы домов или же их родственники. 

Учет численности отдыхавших туристов и объемы оказанных им услуг в «гостевых домах» за летний сезон нигде и никем не производился (за исключением тех учреждений отдыха, которые включают численность отдохнувших в представляемый в статистические органы отчет).
Гостевой дом - понятие, широко используемое в сфере туризма, близкое к гостинице. В отличие от гостиницы, гостевой дом обладает набором параметров, которые делают условия проживания в нём приближёнными к домашним. Гостевой дом является частным домовладением, владелец которого сдает его в наем (в аренду) целиком или покомнатно. Зачастую, сам владелец и его семья проживают в том же домовладении, но на отдельном этаже или в отдельной части домовладения. Гостевыми домами можно считать практически любой вид сдаваемого жилья.  
В настоящее время проведены их обследования на базе «Методических указаний по проведению обследования субъектов коллективных средств размещения, гостевых домов и домашних хозяйств, осуществляющих экономическую деятельность в сфере туризма», и полученные данные об оказанных услугах включаются в объемы неформального сектора по отрасли «Деятельность гостиниц и ресторанов».
Транспортная деятельность и хранение грузов. Значительная часть услуг автомобильного транспорта оказывается индивидуальными предпринимателями (физическими лицами). Поскольку сбор объективной информации непосредственно от индивидуальных предпринимателей (физических лиц) не представляется возможным, расчеты проводятся на основании ежеквартального выборочного обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц). 
Выборочные обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги грузовых и пассажирских перевозок на автомобильном транспорте, проводятся ежеквартально. Выборочная совокупность формируются на основе данных Департамента регистрации автотранспортных средств и водительского права при Государственной регистрационной службы Кыргызской Республики, источником информации является наличие владельцев, имеющих грузовой и пассажирский автотранспорт, форма №5-ТС «О наличии автотранспортных средств юридических и физических лиц» (годовая), приложение к форме №5-ТС «О наличии автотранспортных средств юридических и физических лиц по маркам» (годовая).  Ежеквартально обследуется 25 процентов индивидуальных владельцев грузовых и пассажирских автомобилей от числа технически исправных автомобилей. Ежеквартальные выборочные обследования проводятся согласно Методическим указаниям по проведению выборочного обследования индивидуальных предпринимателей (физических лиц) оказывающих услуги грузовых и пассажирских перевозок на автомобильном транспорте и Методике определения выполненных ими объемов перевозок грузов и грузооборота, пассажиров и пассажирооборота. 
Исходя из сведений выборочного обследования, таких как, количество грузов и число пассажиров, перевезенных за день, количество рабочих дней, производится, соответственно, расчет объема перевозки грузов, пассажиров и, используя среднее расстояние, исчисляются грузооборот и пассажирооборот. Кроме того, для расчета перевозки пассажиров и пассажирооборота, выполненных автобусами (маршрутными такси), применяются показатели: среднее число ездок в день одним транспортным средством, средняя вместимость автобусов (маршрутных такси). Расчеты перевозок пассажиров легковыми такси проводятся примерно по той же схеме на основании данных о выданных патентах. Данная поправка целиком относится на неформальную деятельность. 

Доходы индивидуальных предпринимателей (физических лиц), оказывающих услуги грузовых и пассажирских перевозок на автомобильном транспорте, рассчитываются, исходя из среднего дохода на 1 тонно или пассажиро километр, соответственно, от перевозок грузов или пассажиров, сложившиеся у автотранспортных предприятий. Доходы индивидуальных предпринимателей (физических лиц) оказывающих услуги такси рассчитываются на основании выборочного обследования о средней стоимости поездки на такси.

Финансовое посредничество и страхование.  На необходимость дорасчета объема валового выпуска услуг по финансово-посредническим организациям, в частности, обменных бюро, повлияло несколько факторов. Количество представленных отчетов не совпадает с количеством зарегистрированных в ЕГРСЕ обменных бюро, имеющих лицензию Национального банка на ведение деятельности.  Большинство обменных бюро, являющиеся юридическими лицами, находятся при магазинах, аптеках и др. учреждениях, т.е. как вспомогательная деятельность основного заведения; доход от деятельности включается в финансовый результат от прочей реализации и не включается в валовой выпуск основного заведения.  Физические лица, занятые данными видами деятельности в органы статистики не отчитываются; официальные статистические данные, представленные обменными бюро, имеющим только один вид деятельности, вызывают сомнение в части количества занятых, средней месячной зарплаты и убыточности.

В качестве исходных данных для расчетов используются сведения о количестве обменных бюро, предоставляемые Национальным банком в адрес Нацстаткома, количество действующих хозяйствующих субъектов, официальные отчетные данные по численности работающих, доходам, расходам, прибыли субъектов, имеющих только один вид деятельности, средняя месячная заработная плата по отрасли в целом и по субъектам, имеющим только один вид деятельности.  Для анализа и сопоставления используется также сумма минимального потребительского бюджета.

Операции с недвижимым имуществом; информация и связь; профессиональная, научная и техническая деятельность; административная и вспомогательная деятельность; образование; здравоохранение и социальное обслуживание населения; искусство, развлечения и отдых; прочая обслуживающая деятельность. Объем произведенных рыночных услуг формируется на основании данных статистического наблюдения за предприятиями, оказывающими рыночные услуги и оценки объемов услуг, предоставляемых индивидуальными предпринимателями (физическими лицами). Объем произведенных услуг юридическими лицами формируется на основании Методологического положения по организации статистического наблюдения за субъектами малого и среднего предпринимательства. Дорасчет производится на базе уточненной совокупности предприятий, оказывающих рыночные услуги, и сопоставления их числа с количеством предприятий, не представивших отчеты. Данные по ним досчитываются на основании средних показателей по отрасли, полученных путем прямых единовременных наблюдений.  Также производится корректировка отчетные данных предприятий, завышающих размер промежуточного потребления, или занижающих объемы оборота, чтобы сократить добавленную стоимость и прибыль.

Оценки объемов услуг, предоставляемых индивидуальными предпринимателями (физическими лицами) производятся на основании данных переписи хозяйствующих субъектов (проводится один раз в 5 лет) и выборочных обследований по отдельным видам рыночных услуг. Для получения полного объема услуг, оказанных физическими лицами, используются данные интегрированного обследования бюджетов домашних хозяйств, специализированных обследований, налоговых органов.  
3.2 Оценка ненаблюдаемой экономики со стороны использования (Потребление из скрытых и неформальных источников)
Величина расходов домашних хозяйств на потребление из неформальных источников прямо корреспондируется с досчетами на неформальную торговлю (Табл. 3, 4), осуществленными при определении параметров неформального производства.  Скрытая часть товарооборота соответствует потреблению домашних хозяйств из скрытых источников. 

К величине неформального потребления относится также величина потребления продукции собственного изготовления. Этот показатель вытекает из величины дохода в натуральной форме, которые получают домашние хозяйства, занятые в неформальном сельскохозяйственном производстве (см. методику оценки производства продукции для личного потребления крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и населением) (Табл. 4). Он имеет большое значение при анализе степени товарности производства и развития рыночных отношений в стране.

Скрытая часть накопления состоит из суммы заниженной стоимости жилых частных домов и офисов, строительства и переоборудования объектов, капитальный и текущий ремонт квартир (Табл. 5).  Подобное занижение стоимости довольно широко распространено и представляет собой инвестирование скрытых доходов. Эта величина корреспондируется с соответствующими досчетами по скрытой строительной деятельности.

Внешняя торговля. Внешнеторговые операции, осуществляемые физическими лицами «челноками», учитываются на основании таможенных документов. Эти данные включаются во внешнеторговый оборот.  Кроме того, ежегодно осуществляется дорасчет неучтенных объемов экспорта отдельных видов сельскохозяйственной продукции. Это, в основном, картофель, молоко, скот (мясо).  Данные для дорасчета формируются на основании продовольственных балансов по основным видам сельскохозяйственной продукции, и включаются в Платежный баланс страны.

Дорасчет производится один раз в году по балансовому методу по следующей формуле
Vа= R-U
где   Vа - неучтенный объем экспорта сельскохозяйственной продукции;

        R - ресурсы (производство+ импорт)

        U- использование (личное потребление + производственное потребление + экспорт + потери).

Кроме того, отделом статистики внешней торговли проводится сопоставительный анализ национальных данных по внешней торговле товарами с данными «зеркальной» статистики в соответствии с Методическими рекомендациями по использованию метода «зеркальной» статистики в сопоставлении данных внешней торговли товарами (в целях оценки объемов теневой и неформальной деятельности во внешней торговле), утвержденное постановлением коллегии Нацстаткома от 29 ноября 2013г. № 33.
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Кыргызской Республики
Приложение № 1

Табличный подход Евростата к обеспечению полноты охвата: 
руководящие принципы
	N1
	Производитель

обязан

зарегистрироваться

(скрытый

производитель)
	· Производитель не регистрируется во избежание выполнения обязательств, связанных с уплатой налогов и взносов в смету социального обеспечения. Речь часто идет о малых производителях, товарооборот которых превышает пороговый уровень, требующий регистрации дохода.

· Производители, которые не регистрируются, поскольку занимаются незаконной деятельностью, относятся, скорее, к типу N2, чем N1. 

· Тип N1 не охватывает все виды скрытой деятельности, некоторые из которых относятся к типу N6.

	N2
	Нерегистрирующиеся производители,

занимающиеся

незаконной

деятельностью
	· N2 охватывает деятельность производителей, которые полностью избегают регистрации.

· Из N2 исключается незаконная деятельность зарегистрированных юридических лиц или предпринимателей, которые представляют достоверные (или недостоверные) данные о своей деятельности, используя коды законной деятельности.

	N3
	Производитель не

обязан

регистрироваться
	· Производитель не обязан регистрироваться, поскольку он не имеет рыночного выпуска. Обычно речь идет о нерыночных производителях сектора домохозяйств, занимающихся: 

а) производством товаров для собственного потребления или для накопления собственного основного капитала; и

b) строительством и ремонтом жилья.

· Производитель имеет рыночный выпуск, который, однако, не достигает уровня, при котором он должен регистрироваться в качестве предпринимателя.

	N4
	Зарегистрированное

юридическое лицо,

не охватываемое

статистикой
	· Юридическое лицо может не включаться в статистику по различным причинам. Так, например, коммерческий регистр является устаревшим или процедуры его обновления являются неадекватными; классификационные данные (коды вида деятельности, размера и географические коды) являются ошибочными; юридическое лицо исключено из основы выборки, поскольку его размер не достигает определенного порога; и т.д.

	N5
	Зарегистрированный

предприниматель, не

охватываемый

статистикой
	· Зарегистрированный предприниматель может не включаться в статистику по многочисленным причинам. Так, например, административный источник, ведущий перечни зарегистрированных предпринимателей, может не всегда передавать полные или обновленные перечни статистическому управлению.

· Даже если административный источник обеспечивает регулярное представление точной и всеобъемлющей информации в статистическое управление, зарегистрированный предприниматель может не включаться в коммерческий регистр по различным причинам (см. причины, перечисленные в разделе N4)

	N6
	Представление

производителем

недостоверных

данных
	· Искажение данных неизменно означает, что валовой выпуск занижается, а промежуточное потребление завышается во избежание (или в целях снижения) налогообложения дохода, налога на добавленную стоимость или взносов в систему социального обеспечения. 

· Искажение данных во многих случаях предусматривает: ведение двойной бухгалтерии; выплату зарплаты в конвертах, которая регистрируется в качестве промежуточного потребления; платежи наличными без оформления документации и избежание НДС.

	N7
	Статистические

пробелы в данных
	· На вышеприведенной таблице II тип N1 подразделяется на N7а (данные являются неполными, не собираются или собираются не напрямую) и N7b (данные, которые собираются, обрабатываются, разрабатываются и анализируются ненадлежащим образом статистиками). Проведение такого различия является полезным, поскольку оно содействует более глубокому пониманию огромного разнообразия возможных статистических пробелов. Однако на практике проведение различия между N7а и N7b не всегда является легким делом.

· Статистические пробелы: нижеследующий перечень не претендует на исчерпывающий характер, однако некоторые из элементов могут служить источником неполного охвата:

· учет случаев непредоставления данных;

· производство для собственного конечного потребления рыночных производителей;

· чаевые;

· вознаграждение и заработная плата натурой;

· вторичная деятельность.

· Очевидно, что не все статистические проблемы ведут к занижению ВВП. Цель заключается в выделении тех областей, которые способны привести к неполноте охвата в национальных счетах.




� Параграф 25.45. СНС 2008 «В соответствии с этими дополнительными критериями производственная единица неформального сектора определяется как предприятие домашнего хозяйства, которое производит, по крайней мере, часть продукции для продажи или обмена по бартеру и соответствует одному или нескольким критериям, таким как число занятых и отсутствие регистрации предприятия или его работников». 


� Утверждена постановлением Национального статистического комитета Кыргызской Республики �от 15 сентября 2010г. №19.
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